

Como buen asturiano,
amarás a Asturias so-
bre todas las cosas.
Amar a Asturias no ex-
cluye, antes fortalece,
el amor a España.

REGION

Diario de Información
gráfica y literaria, des-
ligado de todo con-
promiso con perso-
nas, entidades y agri-
paciones políticas.

Año X.—Número 2677

Oviedo, miércoles 24 de febrero de 1932

10 Céntimos

UN PUNTO FUERTE

El señor Lerroux, que ha tenido en su reciente discurso tan-
tos momentos de vacilación, pisó fuerte al hablar de la misión de
estas Cortes. Se ha pronunciado clara y terminantemente por la
disolución. Esta es la realidad. Y he aquí por dónde se ha llegado
en estos momentos de gran confusión política a un punto de coin-
cidencia. Porque el país empieza a sospechar si esta Cámara se
habrá otorgado a sí misma una credencial vitalicia, y a lo menos
que tienen derecho los ciudadanos es a que se les diga hasta cuán-
do va a durar la Asamblea Constituyente y qué labor piensa reali-
zar en el tiempo que le quede de vida.

Así es obvio que no se puede continuar. Unas Cortes Constitu-
yentes, terminada la misión peculiar de un Parlamento de este ca-
rácter, son ya un cuerpo extraño dentro de la nación, y más si esa
Cámara marcha a la deriva, consumiendo sesiones y sesiones en
cuestiones triviales, olvidando, con grave quebranto para el país,
que a los tres meses de aprobada la Constitución seguimos sin
abordar una sola de las leyes complementarias cuya urgencia se en-
cargó de proclamar a los cuatro vientos la minoría socialista quan-
do se hablaba de disolver el Parlamento inmediatamente después
de dotar al país de su Código fundamental.

La disolución de Cortes es anhelo general de España. Ahí
estuvo bien el señor Lerroux. Otra sería la eficacia de su discurs-
o si en todos los puntos hubiera hablado tan alto y tan claro. Pe-
ro flaqueó en muchos pasajes donde estaba obligado a dar el do-
de pecho. Tal le aconteció, por ejemplo, al hablar de los socialis-
tas. Perdió el jefe radical una magnífica ocasión de interpretar
otro anhelo nacional con sólo decir lo que seguramente lleva en
el fondo de su conciencia: que el país está harto ya de dictadura
socialista y que España no puede seguir a merced de una fracción
atrincherada en los puestos oficiales.

Por lo demás, el discurso del señor Lerroux no nos ha defrau-
dado, porque no habíamos caído en la ingenuidad de esperar otra
cosa.

RECORTES DE PRENSA

Casares Quiroga y Zulueta. A los republica- nos toca elegir

LA HISTORIA SE REPITE

De "Ahora":

Un periódico francés, "Le Petit Parisien" ha publicado el re-
trato del señor Casares Quiroga, que es un hombre bastante
bien parecido, diciendo que es el del señor Zulueta, que mejoran-
do lo presente—es un hombre bastante feo.

El suceso ha tenido sus comentaristas.

A uno le chocaba que los franceses hubieran sufrido una
equivocación a favor nuestro, y otro, peor intencionado replicó:
—No sé. Yo creo que ha sido el propio Zulueta el que ha
mandado la "foto" equivocada preconcebidamente. A esto y a más
obliga la diplomacia.

Y, para remachar, recordó que el caso tiene antecedente.
Una vez que a don Paco Bergamín le pidieron un retrato para
un periódico de América, mandó el de don Vicente Piniés, que por
aquella época estaba espléndido con sus bigotes negros y con su
pelo partido en dos por una raya recta y ancha como una auto-
vía.

Porque es lo que se dijo don Paco:

—Los de allá no van a venir a deshacer el truco, y si en serio
creen en mí, ¿para qué les voy a defraudar?

Antes de que apareciera el filósofo Bergamín sabía ya, por
intuición, que el caudillo político debe ser un hombre guapo.

A ELEGIR

Dice "La Epoca":

Los ministros socialistas cada vez más clavados en el Go-
bierno, amenazan con la guerra civil cuando la opinión les comi-
na a abandonarlo.

El señor Azafia conjuga con fruición el verbo triturar y ha-
bla de derribar sillas y mesas.

El señor Lerroux habla de cordialidades nacionales y de pa-
acificación de los espíritus.

A los republicanos toca elegir y ellos decidirán cómo entienden
que se consolida mejor el régimen: si dividiendo a España en
bandos de vencedores y vencidos, en castas de perseguidores y per-
seguidos o procurando conciliación.

RESUMEN DE NOTICIAS

OVIEDO.—El alcalde a su regreso de Madrid da cuenta a los periodistas de las gestiones que realizó en la capital de España.—Los propietarios de la prolongación de la calle de Fray Ceferino piden al Ayuntamiento deje sin efecto el cobro de las contribuciones especiales mientras no se terminen las obras de pavimentación.—Se suspendió para mañana la sesión del Ayuntamiento por falta de número de concejales.—La División de Ferrocarriles informa favorablemente la petición del Ayuntamiento que solicita utilizar la alcantari-
lla de la Compañía del Norte para desagüe de las aguas residuales de las casas de La Argañosa.—La Junta Provincial de Sanidad devuelve aprobado al Ayuntamiento el proyecto de alineación de la calle de Foncalada.

**PUEBLOS DE LA PROVIN-
CIA.**—Se reforma el Regla-
mento de la Caja de Socorros
de las Minas de Aller.—En
Sama se inaugura el local
social de la Juventud Católi-
ca, pronunciando brillantes
discursos los señores Prada,
Morán y García Cernuda.—
Ayer se declararon en huelga
los obreros del puerto de San
Esteban de Pravia.—Situación en que se encuentran
los camineros de la Carrete-
ra Carbonera.

DE TODA ESPAÑA.—Nuevo
reglamento de movilización
del Ejército.—Se entera el
Consejo del aspecto del pro-
blema ferroviario.—Comisión
de empleados de la Banca
privada cesante.—Los minis-
tros no opinan sobre el dis-
curso de Lerroux.—Los dro-
gueros de San Sebastián ce-
rraron sus establecimientos
con motivo de la última dis-
posición del Gobierno.

J. MIRANDA

Especialista en Medicina y Ciru-
gía del aparato respiratorio.

Suspende

su consulta hasta fin de Marzo.

AGRESION CONTRA LA GUARDIA CIVIL

PORCUNA.—En la madru-
ga anterior se presentó ante la ca-
sa-cuartel de la Guardia civil un
individuo, al parecer muy egita-
do, para que con otros números
fuesen al paseo de Jesús, donde,
según él, se había declarado un
violento incendio.

Al abrir el guardia, el sujeto
le disparó su revólver, sin que,
por fortuna, hiciera blanco. Re-
puesto pronto el agredido de su
sorpresa, persiguió y disparó so-
bre el agresor. Llegados a las
afueras de la ciudad, el fugitivo
pudo escapar en un "auto" que
con los faros apagados le espera-
ba, sin que hasta este momento se
tengan noticias de que haya podi-
do ser detenido en alguno de los
pueblos limítrofes.

Tan extraño y criminal atenta-
do está merced a la repulsa de
todo el vecindario.

HACIENDO MEMORIA

Con este título publica "A B C", en el número que hoy llegará
a Asturias, el siguiente artículo:

El 22 de julio de 1910, al apearse don Antonio Maura y Mon-
taner del expreso de Madrid en la estación de Barcelona, a las
diez de la noche, un individuo llamado Manuel Posás hizo sobre
él tres disparos de pistola, de los cuales dos le hirieron, atravesán-
dole el brazo y la pierna derechos.

El asesino resultó ser un "joven bárbaro lerrouxista".

Unos días antes, en el Congreso, Pablo Iglesias había dicho que
contra Maura era lícito hasta el atentado personal. Y don Alejan-
dro Lerroux, dirigiéndose a Maura, le dijo esta frase, que era una
profecía injerta en amenaza: "El reino de su señoría no es de este
mundo".

Todo ello porque don Antonio Maura, entonces jefe del Gobier-
no, había sofocado en el verano de 1909 la revolución de Barcelo-
na, llamada semana sangrienta—; se acuerda usted, señor Ossorio
y Gallardo?—, por todos los medios legales a su alcance. Aquella
semana sangrienta, en cuya preparación tuvo una parte tan im-
portante don Alejandro Lerroux y durante la cual aconsejaba a
sus partidarios que "alzasen el velo de las novicias para elevadas
a la categoría de madres".

Estos sencillos recuerdos acudieron ayer a mi memoria al sen-
tarme en una butaca a la verade un altavoz para escuchar el
tan ansiado discurso del hombre que representa hoy en día la su-
ma esperanza de algunas gentes de orden en España.

Ya sé que la vida y los años enseñan mucho. Ya sé que los
hombres, y sobre todo los políticos, cambian de ideas y de pro-
cedimientos. Ya sé que hay convertidos como hay renegados. Pero,
a pesar de saber todo esto, no podía menos de hacerme esta refle-
xión: ¿Adónde habremos llegado en España para que este hom-
bre, con su pasado y sus antecedentes, pueda inspirar confianza a
un sector de la derecha?

Y empezó el discurso. ¿Talento? Desde luego. ¿Dotes orato-
rias? Tanto más de admirar cuanto que en los comienzos de su
vida política Lerroux no era orador y se hizo orador. Palabras de
paz y de concordia. Un amplio gesto de abrazo a todas las clases
sociales. A todas. El abrazo de Cristo ejecutado por un hombre
que, además de ser laico, presume de serlo. Juicios atinados sobre
la situación actual, sus causas y sus efectos. Palabras duras pa-
ra los hombres y blandas para las ideas. Al lado de desplantes de
majeza, ternuras maquiavélicas para lo mismo que condena. Una
de cal y otra de arena. Bien se lo dió a entender el auditorio sub-
rayando con aplausos fervorosos la agresión a lo actual y con tí-
mida aprobación o significativo silencio los pasajes untuosos del
discurso.

Y los que egoístamente entusiasmados le oyeron decir que él
estaba dispuesto a defender la propiedad, el orden y la religión,
a defender todo eso sin estridencias, ni arrebatos, ni agresiones,
no se fijaron, o no quisieron fijarse, en que don Alejandro Lerroux
repitió en su discurso de ayer una y cien veces que él estaba don-
de siempre estuvo, que sus ideales eran los de toda su vida, que
no renegaba para nada de su pasado, que condenaba las revoluc-
ciones para cuando él fuera Poder, pero que ante la reacción, no
dijo cuál, él sería siempre revolucionario.

Mucha es la angustia que sienten en estos días los que tienen
algo que perder. Muy flaca es, en general, la memoria de las gen-
tes. El pánico y la amnesia justifican muchas cosas. Pero no al-
canzan a explicar en cierta clase de gentes entusiasmos estériles y
en el fondo humillantes. ¿Con lo tranquilizador que es vivir deco-
rosamente y, si hace falta, morir con dignidad!

22 de julio de 1910. 21 de febrero de 1932. Decididamente hay
apellidos que son incompatibles. Y cuando se tiene buena memo-
ria, más. Modestamente, pero con toda firmeza, declaro que yo no
creo en don Alejandro Lerroux.

HONORIO MAURA

ACUERDOS DE UN CLAUSTRO UNIVER- SITARIO

SALAMANCA.—El Claustro
Universitario acordó trasladar las
Facultades de Ciencias y Letras
al palacio de Anaya, y ha desis-
tido de instalar la Residencia de
estudiantes por los elevados gas-
tos.

Se aprobó el presupuesto ex-
traordinario de más de 400.000
pesetas, que será invertido en in-
troducir importantes mejoras en
la Universidad. También se acor-
dó confeccionar otro presupe-
sto y dotar de todos los elemen-
tos modernos a la biblioteca gene-
ral, ante, provincial y hoy univer-
sitaria.

Se podrán encuadrar 30.000
volumenes, que actualmente se en-
cuentran en pésimas condiciones.

Se acordó solicitar de la supe-
rioridad la devolución de los do-
cumentos del valiosísimo archi-
vo perteneciente al antiguo cole-
gio de San Bartolomé, que se en-
cuentra actualmente en la biblio-
teca Palacios, a donde fueron tras-

MEDIDA DE EXPULSION CONTRA LARGO CABA- LLERO

Se acuerda echarlo del ra-
mo de construcción

MADRID.—"La Tierra", en el
número de ayer dice que el ra-
mo de la construcción afecto a
la U. G. T. celebró una asamblea
en la que se acordó pedir la ex-
pulsión de este organismo del
ministro de Trabajo, Largo Caba-
llero, por su inactividad.

Añade que la Casa del Pueblo
piensa también pedir la expul-
sión de los señores Cordero, Sa-
borit, Trifón Gómez y otros.

ladados con motivo de la desamer-
tización.

Dentro de unos días se traslada-
rán a Madrid el vicerector y los
decanos de las cuatro Facultades
para gestionar estos asuntos.

Brillante acto en Sama de Langreo

Se celebró solemnemente la inauguración del local social de la Juventud Católica.-Elocuentes discursos de los señores Prada Morán y García Cernuda

Grandemente emocionados y llenos de satisfacción, nos dispomos hoy a dar cuenta a nuestros lectores, del brillante acto celebrado el pasado domingo en nuestra villa de Sama, para inaugurar el local de la Juventud Católica de la capital del concejo de Langreo, satisfaciendo y emoción que nos llena el alma e inunda de gozo nuestro espíritu.

Sabíamos, sí, del entusiasmo de estos jóvenes católicos, que admirablemente dirigidos por su presidente el joven y culto ingeniero de Duro Felguera, don Heliodoro Temprano, y sabiamente aleccionados por su consiliario, el inteligentísimo y virtuoso regente de nuestra villa, don Venancio Prada Morán, estaban dando pruebas de admirables disposiciones para el postulado de la Juventud Católica. Pero jamás supusimos que sus propagandas, hubieran dado en tan poco tiempo, tan optimos frutos.

Nuestra sorpresa fué grandísima, cuando el domingo, al ir al local de la Juventud Católica para haber la información del acto que iba a tener lugar, nos encontramos con que estaba llenísimo de gente que se apretujaba más y más para poder escuchar a los oradores. La gente, al no tener cabida ni en el local, ni en las habitaciones contiguas, tenía que quedarse en las escaleras sin poder tener acceso. A nosotros nos costó impropios trabajos el poder acercarnos al local donde se celebraba el acto, teniendo que estar prensado por todos los lados, por lo que nos fué materialmente imposible el tomar notas de los discursos, temiendo que fiarnos de la memoria para reserarlos pidiendo a los oradores nos perdonen si es que no sabemos recoger fielmente sus palabras.

EL PRIMER ACTO

El primer acto de los señalados para el domingo, con motivo de la inauguración del local de la Juventud Católica, fué la misa de comunión general que se celebró a las nueve de la mañana.

Ofició el cura regente, don Venancio Prada Morán, que fué asistido por los jóvenes de la Juventud Católica, don Ignacio Barros y don José Antonio Blanco. Las amplias naves de nuestra iglesia se hallaban atestadísimas de fieles, siendo muchísimos los jóvenes que se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles.

Después de la Comunión, el sacerdote celebrante dirigió a los jóvenes una vibrante y elocuentísima oración, que, como todas las suyas, resultó brillantísima, demostrándonos una vez más los profundos conocimientos de este joven orador sagrado.

Terminado el sermón, por el Coro de la Juventud Católica, se cantó el Himno Eucarístico, que resultó verdaderamente emocionante.

LA ENTRONIZACION

Estaba señalado este acto para las tres y media de la tarde, y mucho antes ya se hallaba el local lleno de muy selecta y distinguida concurrencia, destacando la presencia de muy lindas y distinguidas señoritas y respetables señoras.

De diferentes pueblos de la provincia llegaron representaciones de las Juventudes Católicas, que vinieron a entronizar con sus compañeros de Sama, en este día que será de grata recordación para ellos.

En medio de un silencio general y prestando todos gran devoción el cura regente, revestido de los ornamentos propios del caso, procedió a dar lectura al acto de Entronización del Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen se halla presidien-



Diferentes representaciones de las Juventudes Católicas de Asturias y los miembros de la Directiva de la de Sama rodeando a los oradores señores Cernuda, Prada Morán y Temprano, que tomaron parte en el acto de inauguración del local de la Juventud Católica de Sama, celebrado el pasado domingo con extraordinaria brillantez. (Foto Barrio).

do el local de los jóvenes católicos de Sama.

Terminado este solemnísimo acto, el mismo señor cura regente, dirigió la palabra a la numerosa concurrencia, pronunciando un emocionante y sentido discurso, del que, al igual que hacíamos con los demás, damos solo ligerísimas referencias, por razones apuntadas al principio.

DON VENANCIO PRADA MORAN

Saluda al señor Cernuda, a quien agradece su atento favor, a los jóvenes que se han consagrado a Cristo para defenderle y a los numerosos concurrentes. Comienza con palabras del Salmista: "Esta es la generación de los que buscan al Señor..." para trazar el programa de las Juventudes Católicas, cuyo solo nombre es ya un programa. Dice que el Catecismo, por ser indefectible, reclama corazonadas de continuo vigor, que no se arrendren ante los peligros, ni temen el sacrificio, que estén plenos de amor vehemente para seguir a Cristo. Amor de los Amores, como bandera desplegada y la frente ergida como corresponde a los vanguardistas de un ejército, siempre perseguido y nunca vencido. Por esto elogia el principio de esta solemnidad, la Sagrada Comunión, que numerosos fieles han recibido; a Cristo—dice—hay que conocerlo para amarle y para darlo a conocer y a amar si queremos espíritu de Cristo es preciso tener la vida de Cristo que a torrentes se nos comunica desde la fuente del Sagrado Corazón de Amor; siempre Cristo, mostrando su corazón a los hombres debe presidir los Centros de la Juventud para que aprendan de El las locuciones del verdadero amor, que no es de tierra perecedera sino de cielo, pedido a gritos hasta por la misma naturaleza.

Habla del Reino del amor descrito en los distintos lugares de la Escritura Santa y dice que a su instauración han de cooperar todos los que recibieron el bendito legado de sus mayores y en los momentos que la historia registra, como florón de España. En ese Reino de amor, consiste la paz, ese Reino y esa Paz que forman el lema del actual Vicario de Cristo y es el programa de la Acción Católica. Anima a los jóvenes, a los que tiene fundadas sus esperanzas de conquista para el buen nombre del cristiano del pueblo que nació su cuna a continuar su labor, comenzando y terminando con un cántico emocionante al Sagrado Corazón de Jesús.

DON HELIODORO TEMPRANO

Comienza expresando su gratitud al señor Cernuda, a los señores delegados de los distintos Centros de la provincia y a todos los concurrentes. Expone en brillantes párrafos la labor de esta Juventud, en pro de la defensa hoy, más empeñada, de los principios religiosos en los que este puñado de jóvenes quiere formarse y calentar sus corazones. Pasa luego a explicar el programa que los Vicarios de Cristo han formado para la Juventud Católica, dedicando sabrosos conceptos a la piedad cristiana, una piedad de plena consagración a Dios, para cuanto reclame su gloria y nuestro provecho espiritual. Encomia la labor de los Círculos de estudios, y anima a los jóvenes para que no cesen de su empeño y sientan cada vez más entusiasmo en el estudio de la doctrina de Cristo, por desgracia bastante olvidada al par que despreciada sin conocerla. Trata luego, elocuentemente, de la acción que han de realizar los jóvenes católicos, para que todos unidos, formen el aguerrido ejército de Jesús. Se siente hondamente complacido por haber logrado la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús y dice que este pequeño templo de instrucción y educación ha de ser la Escuela donde se formen los jóvenes que deben hacer constar su educación religiosa en sus casas por la obediencia filial, en los Colegios por su aplicación y buen ejemplo y en la calle por su modestia, digna de ser imitada de todos y admirada. Termina ofreciendo este local de la Juventud Católica samense a todos los que han prestado honor al acto con su presencia y para cuanto ceda en honor de Dios, en defensa de la Religión y en prestigio de nuestra empresa gloriosa. Fué muy aplaudido.

DON JOSE G. CERNUDA

Corresponde a los saludos que le habían dirigido el señor cura - regente y el Presidente de este Centro local y felicita a los católicos de Sama por la organización de este acto, que verdaderamente es consolador en estos tiempos aciagos y sobre todo por haber tenido el buen acuerdo de comenzar esta solemnidad recibiendo la Sagrada Comunión por numerosos fieles. Trata de la eficacia fecunda de la Religión y del glorioso significado de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en este local de la Juventud Católica, en donde dijo que también debiera colocarse una imagen del Crucificado, que tampoco debiera faltar en ningún hogar y debiera ser ostentada

en los pechos de la mujer católica y del caballero cristiano, ya que había sido arrancado de los Centros de instrucción y educación, rompiendo con ello una tradición gloriosa de varios siglos que hicieron historia brillante de nuestra Patria... Dice que el Crucificado debe ser estudiado para aleccionar nuestra Fe, y no contentarnos con saber mal el Catecismo ni con oír solamente la misa y después cruzar se de brazos, ha llegado la hora de obrar en católico, de hablar en católico y de mostrarse públicamente en católico. Por eso elogia la labor de los Círculos de estudios y dice que es necesario llevar la doctrina de Cristo a los talleres y a las fábricas, en donde es desconocida, para que el mundo juzgue de su eficacia redentora. Provoca emociones, no; pero quedarse ocultos en la tranquilidad del ocioso, tampoco, esta ociosidad es la causa de los actuales desastres que no terminaron con el 14 de mayo y que hasta por el buen nombre de España debiéramos contribuir a evitarlos. Aprovecha esta ocasión para recordar una deuda que los católicos asturianos tienen para su Santina: en Gijón, se dió el primero de los atentados de la Religión, sirviendo de ludibrio las Sagradas imágenes y esto—dice—es preciso repararlo ante la Santina; nos llamamos descendientes de Pelayo, y sin embargo, no iza mos la señal de la Victoria, por lo que Pelayo logró inmortalizarse; es necesario que las madres asturianas, cuyas mejores joyas brillan en el glorioso altar de la Virgen de las Batallas, desagravien a la Señora de España, postrándose en la histórica Cueva Santa.

Se ocupa de la vida de los primeros cristianos que, en la Catacumbas—sin directores de Seguridad que les vigilasen—fueron tallando sus conciencias para después demostrarse valientes ante el público que, ebrio de placeres, pedía la sangre de los cristianos para saciar la sed de sus pasiones, pero, esa sangre, en realidad servía para teñir de rojo las arcenas de Capitolio, con las cuales más tarde habían de formarse, no solo las arcadas del Vaticano de Roma, sino, lo que es más de un Vaticano que se eleva majestuoso en todas las naciones del Univer-

so. Se dirige finalmente a los jóvenes de Sama, de uno y otro sexo para alentarles en la magna empresa que han comenzado, para que nunca sientan cobardía ante el enemigo, porque vale más que su nombre esté escrito en el libro de la vida que los sacrificios que les cuesta sus manifestaciones católicas; se trata de conquistar una vida eterna de gloria confesando en la tierra a Cristo para que El nos confiese ante el Padre Celestial y sentarnos a su derecha la verdadera derecha que ha de constituir el Lema del Catolicismo, por el cual se está conservando como baluarte inexpugnable, ese Monumento del Sagrado Corazón de Jesús del Cerro de los Angeles, que ha de resistir los embates de la impiedad y tiene el sello del Reinado de Cristo en España. Terminó con vivas a la Religión y a Cristo Rey, que fué contestado unánimemente.

El señor Cernuda fué constantemente interrumpido por calurosos aplausos y al final de su discurso fué premiado por una calurosa ovación, al igual que se hizo con los demás oradores que le precedieron en el uso de la palabra, todos muy felicitados por la concurrencia.

Doña Matilde Suárez Díaz

El lunes pasado, falleció en esta ciudad a la edad avanzada de 70 años, la bondadosa señora doña Matilde Suárez Díaz, esposa del popular y muy estimado sereno de la calle de Uría, don José Alvarez Troteaga.

Aunque hacía ya algún tiempo que la extinta señora no gozaba de una salud perfecta, debido a los achaques propios de una larga existencia, no se suponía que su fin estuviera tan próximo. El tró las amarguras y contrariedades de la vida, venía fallando gravemente resentido desde la muerte de su hija Rosario, y el lunes hizo crisis, después de un amago de parálisis, fatalmente mortal.

Serán muchísimas las personas que hoy floren la muerte de doña Matilde Suárez Díaz, pues por sus bondades y espontánea cordialidad para todos, gozaba de generales simpatías y afectos.

En trance de aflicción como el presente, no encontramos palabras de consuelo suficientes, para llevar al ánimo de sus deudos la necesaria resignación que debe, en estos casos, imponerse al dolor su premo de la muerte.

Bástele saber, que son muchísimas las personas que hoy comparten con ellos la pena del óbito y (que la extinta señora, dejaba tras de sí la estela de una vida ejemplar, consagrada al trabajo y al culto del hogar, en el que puso sus más encendidos fervores.

Enviamos el testimonio cordial de nuestro más sentido pésame a su afligido esposo, don José Alvarez Troteaga, diligente y antíguo sereno de comercio de la calle de Uría, donde goza de la estimación de todos; hijos don José, don Manuel y don Antonio, oficiales ebanistas de la Casa del Río, en la que es muy considerado, don Angel y doña Josefina, hijos políticos y demás familia.

Descanse en paz la virtuosa señora doña Matilde Suárez Díaz!

Doña María Fernández Ladreda

En su casa de Godos (Aruba) dejó de existir el pasado lunes confortada con los Sagrados Sacramentos y la Bendición Apostólica, la respetable señora doña María Fernández Ladreda.

Por su carácter bondadoso, por las excelentes cualidades y virtudes de que se hallaba adornada, gozaba de la mayor estimación y contaba con los mayores afectos, entre todos sus convecinos, los cuales no pueden menos de sentir una gran condolencia, ante la triste desaparición de la excelente señora.

Para con sus hijos, fué la madre amantísima; para con su esposo, fué la mujer fiel, bondadosa y sumisa. Buena católica, supo compartir las prácticas del hogar, con el ejercicio de las prácticas piadosas. Su vida, pues, puede decirse que la hizo acreedor a un eterno descanso.

A sus apreciables familiares, muy especialmente a su afligido esposo don Sandalio López, y sus hijos don José, don Antonio y don Luis, les enviamos la expresión cordial de nuestra gran condolencia.

Don Hermenegildo Cuervo y Jove-Bernardo

Hoy miércoles se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Hermenegildo Cuervo y Jove-Bernardo, síndico honorario que fué del Colegio de Corredores de Comercio de Gijón, donde contaba con un extensísimo número de amistades, que le profesaban un entrañable cariño.

Por este motivo reiteramos nuestro más sentido pésame a su desconsolada esposa doña Carmen Rodríguez Fernández.

Anúnciese en REGION

Las gestiones realizadas por el alcalde en Madrid

El Estado no aumentará el tres por ciento en cada tonelada de carbón-Fórmula para lograr algún ingreso.-Se concederán 10 o 12 mil pesetas para cantinas escolares. Subvención para las Normales.-El Instituto será más amplio que el del primitivo proyecto.-La Escuela del Trabajo. Están consignadas 250 mil pesetas para la autovía Oviedo - Gijón

En el exprés de ayer, regresó de Madrid el alcalde, señor Laredo. A las doce y media fué a la Alcaidía, posesionándose del cargo.

LA PETICION DE LOS AYUNTAMIENTOS HULLEROS

La primera autoridad local recibió a los periodistas, a quienes informó de las gestiones que había realizado, durante su breve estancia en Madrid.

Como es sabido, el señor Laredo fué a la Corte, en unión de los demás comisionados por los Ayuntamientos hulleros, para gestionar del Gobierno la concesión de un tributo. Refiriéndose a este asunto, nos dijo, que por ahora no es posible el conseguir del Estado el aumento del tres por ciento por cada tonelada de carbón que se explota, con destino a los Municipios.

En vista de esto, se presentó una fórmula que consiste en lo siguiente:

Las juntas de obras de los pueblitos, perciben en la actualidad cuatro céntimos por tonelada de carbón. De esta cantidad, se pueden dejar cinco céntimos, con destino a los Ayuntamientos, más dos céntimos que se pueden obtener de los patronos mineros.

CANTINAS ESCOLARES

En el Ministerio de Instrucción pública, consiguió el alcalde una subvención o destino a las Cantinas escolares.

—¿Qué cantidad se concederá?
—No lo sé. Supongo que serán diez o doce mil pesetas.

LAS ESCUELAS NORMALES

MALES

Existe, como es sabido, el proyecto de construir un edificio destinado a Escuelas Normales, más un edificio escuela para ocho grados, para los cuales el Ayuntamiento, ha cedido terrenos en el Campo de Maniobras.

Para estas obras, el Estado concederá una subvención equivalente al importe del presupuesto, y esta misma semana se solicitará dicha subvención oficialmente.

LA FACULTAD DE CIENCIAS

El señor Laredo, recabó también la rápida tramitación del expediente y proyecto de construcción de la Facultad de Ciencias cuyo edificio, será emplazado en terrenos que el Ayuntamiento cede en el Campo de Maniobras.

LO DEL INSTITUTO

—¿Del Instituto, qué impresiones tiene?

—Muy buenas. Desde luego, en los nuevos presupuestos, se lleva ya la consignación correspondiente, para poder ejecutar el proyecto más amplio que el primitivo.

Además, tanto la Diputación como el Ayuntamiento, tendrán también que aumentar las subvenciones que tienen consignadas, en proporción al coste total de las obras.

Interinamente, mientras se lleva a cabo la construcción del nuevo edificio, las clases del Instituto

se darán en la Residencia de los PP. Jesuítas.

Además, en este edificio se instalará la residencia de estudiantes, en el piso alto.

Una vez terminado el Instituto, entonces, ocuparán toda la finca de los Jesuítas, la residencia de estudiantes becarios y los asilados del Hospicio, que cursen alguna carrera.

LA ESCUELA DEL TRABAJO

BAJO

Por lo que se refiere a la escuela del trabajo, nos dijo el señor Laredo, que se enviará dinero para que puedan continuar las obras.

Además se dispondrá en dicho centro de enseñanza, de un laboratorio sicométrico, que se destinará, no sólo a aprovechar las energías y disposiciones de los obreros, sino también para la educación de aquéllos que se dediquen a otros trabajos.

LA PROLONGACION DE LA CALLE DEL MARQUES DE SANTA CRUZ

CRUZ

También se interesó el señor Laredo, por el pronto despacho del proyecto y presupuesto de las obras de prolongación de la calle del Marqués de Santa Cruz, hasta el Campo de Maniobras.

LA AUTOVIA DE OVIEDO A GIJON

DO A GIJON

El alcalde nos dió cuenta de que el Estado, tiene ya consignadas en los nuevos presupuestos 250.000 pesetas de subvención, para la obras de la autovía de Oviedo a Gijón, estando dispuesto a contribuir con la misma cantidad por espacio de 20 años.

Es casi seguro, que en breve empezarán ya los trabajos de construcción de tan importante vía, pues de no ser así, los concesionarios, no podrán percibir la referida subvención.

Ahora los Ayuntamientos interesados en esta gran mejora, habrán de dar toda clase de facilidades para que el proyecto se lleve a la práctica.

EL PUENTE DEL RIO SAN PEDRO

SAN PEDRO

No se olvidó tampoco el señor Laredo, del asunto relacionado con el ensanche del puente del Río San Pedro, con el fin de que se puedan construir las 140 viviendas en aquella zona, de la población, según el proyecto presentado en el Ayuntamiento por dos particulares.

Para la ejecución de estas obras, existe una fórmula, que está en estudio de la Compañía del Norte, la cual parece estar dispuesta a atender dicha petición.

CATARROS BRONQUITIS—TOS
JARABE MUNTE
 INFALIBLE
 Agradable como el mejor refresco.
 Depositario: Ramón Ceñal VI. gñ. Campomanes, 2, Oviedo.



MADRID.—El presidente de la Asociación de la Prensa, don Alejandro Lerroux, con varios individuos de la Junta Directiva visitan a don José Sánchez Guerra para hacerle entrega del "Premio a la Vejez", que le ha sido otorgado por dicha entidad periodística. (Foto Vidal).

ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

EN EL PRINCIPADO



"EL PRESIDIO DE FERNIHIEL".—(Jack Holt-Dorothy Revier-Zasu Pitts).— El jefe de una banda de pistoleros, asesina al cabecilla de otra banda rival. Consigue huir de la policía, más es su mujer quien le delata a los bandidos de la banda contraria, que habiendo dado con su escondrijo a gran velocidad se dirigen hacia él, con el objeto de acribillarlo.



El jefe es capturado por la policía que ha llegado a tiempo. Poco después ingresaba en el presidio de Fern Hill, de donde consigue fugarse impulsado por un solo deseo: el de vengarse de su mujer.

No ha comprendido la noble acción de su esposa y ha dado crédito a bocas insidiosas, que le han impulsado contra su mejor amigo, que es quien vela por su esposa e hijo de noble manera.

Se dirige a su casa, después de haber dado las órdenes convenientes para que a salida de aquél los suyos le asesinaran cobardemente. Más una vez en su casa, se da cuenta de la falsedad de su creencia, y comprueba la tranquilidad que en la casa reina y como su amigo, su verdadero amigo, no es más que un celoso y desinteresado protector de aquélla esposa e hijo, que lloran su ausencia.

Abandona su casa desesperado y asesinado a tiro limpio, muere en la trampa que el mismo había preparado.

Una película más de las hechas con el único objeto de salir del paso, desarrollando el argumento de mejor o peor manera; sin tener en cuenta el cuidado de ningún otro detalle, de los que ava-



lora las producciones cinematográficas. Un motivo que ha servido de asunto a muchos cientos de aquellas, y que ha impresionado miles de espectadores, con más o menos fruto.

Las eternas luchas contra los dos bandos rivales, que traen consigo la destrucción y la muerte de continuo, las hemos presenciado nuevamente en la pantalla. Esta vez, con mucho menos realismo que otras, y por lo tanto, con menos emoción e interés. Las escenas de tal índole se casean en "El presidio de Fern Hill", y la que sirve de motivo al título, el plante de prisión del mismo nombre, es probablemente de las peor logradas.

Jack Holt, el buen artista de siempre, sobriedad y naturalidad son sus características. De "par tenaire" Dorothy Revier, con una intervención muy reducida y carente de valor. Y Zasu Pitts, tan salado.

EN EL CAMPOAMOR

"La diosa ríe"

Arniches, el príncipe de la gracia, con esta obra preñada de ingenio a base de una tragedia grotesca que proyecta un amor satélite, el de un pobre pendiente de una camisería sin importancia y que gira alrededor de un astro de primera magnitud como es Rosita Oro, que triunfa en la escena con arte frívolo.

Idolillo nimbado de gloria que deslumbró el pequeño mundo del infeliz Paulino, el que se siente arrastrar por una pasión loca que le lleva a cometer actos fuera de la ley, por dar vida a sus sueños en la noche del beneficio a la famosa artista.

Después del astro mundano, sigue indiferente a su trayectoria de triunfos por los escenarios elegantes y el pobre camisero que da fuera de la órbita de atracción de la diosa que se debe solamente a su público sin individualizar nunca su amor de mujer.

Con ocasión de este pensamiento central de la obra estrenada ayer en nuestro coliseo el autor presenta escenas y situaciones llenas de comicidad que provocan la hilaridad del público.

Frase esmaltada de ingenio sin atracción, diálogo movido y desfile de tipos sociales muy interesantes, de todo hay en la obra que ayer puso en escena la Compañía de la Gelabert, destacando la labor artística de ésta en su papel de Rosita de Oro y la de Juan Pantalón en la encarnación del personaje don Ezequiel, así como la de Paco Gallego que dió vida y relieve al tipo gracioso de Morcillo.

Los demás elementos de la compañía, contribuyeron al éxito de la obra que fué muy bien recibida por el público.

Cuantos se dirigen a OVIEDO en súplica de que inserte notas oficiosas, convocatorias, retos, etc., tengan en cuenta que para asegurar su inmediata publicación en el periódico, sin perturbar la buena marcha de los servicios del mismo, deberán proceder de modo que los correspondientes originales se hallen en nuestro poder "antes de las ocho de la tarde."

Ayuntamiento Gobierno Civil Tribunales Diputación Notas militares

La alineación de la calle de Foncalada

La junta provincial de Sanidad devuelve aprobado al Ayuntamiento el expediente de alineación de la calle de Foncalada.

LA COMISION DE HACIENDA

Continúa reuniéndose la comisión de Hacienda, para el estudio de las nuevas ordenanzas y tarifas municipales.

LA SOCIEDAD PRO INVÁLIDOS

El alcalde dirigió un oratio al gobernador, rogándole no autorice la inscripción de la Sociedad Pro Inválidos, puesto que ésta no puede autorizar a nadie para implorar la mendicidad.

UN CONCURSILLO

El "Boletín Oficial" del día 22 del actual, publica un anuncio de la Alcaldía, haciendo saber que dentro de plazo de cinco días, se pueden presentar proposiciones para optar al Concurso abierto para asegurar el riesgo de responsabilidad civil, dos camionetas adquiridas con destino al transporte de carnes del Nuevo Matadero.

UNA ALCANTARILLA

La División de Ferrocarriles, remite informado favorablemente, el proyecto del Ayuntamiento, solicitando autorización para utilizar una alcantarilla de la Compañía del Norte, para desagüe de las aguas residuales de las casas de la Argañosa.

LA ESCUELA DE

UDRION

La maestra de la escuela mixta de Udrion, en Trubia, interesa la ejecución de varias obras de reparación en el local escuela.

LINEA ELECTRICA

El gobernador interesa de la Alcaldía, haga saber a don Fernando P. Casariego, que ha sido autorizado para la construcción de una línea de transporte de energía eléctrica, a 5.000 voltios, desde la central que en Riosoco tiene la Sociedad Electra de Bimenes en Sobrescobio, hasta el punto denominado Calabaza, en Casco.

SE SUSPENDE LA SESION

SION

Para ayer, a las seis de la tarde, estaba convocada la Corporación municipal para discutir los presupuestos que han de regir en el año actual.

Como no asistió suficiente número de concejales se suspendió la sesión para mañana, jueves.

EL IMPUESTO DE CEDULAS

DULAS

Se ruega a don Manuel García Tuñón, que últimamente tenía su domicilio en la Travesía de los Económicos, pase por el Negociado de Hacienda, de este Ayuntamiento, para enterarle de un asunto relacionado con la clasificación de su cédula personal.

CONTRIBUCIONES ESPECIALES

PECIALES

Los propietarios de la Prolonga, en la calle del P. Ceferino, en el trozo comprendido entre la calle del General Elorza y la travesía de los Económicos, solicitan se deje sin efecto el pago de las contribuciones especiales, hasta que no estén terminadas las obras de pavimentación en aquel lugar.

Una huelga en San Esteban de Pravia

Ayer fueron a la huelga sin previo aviso los obreros del puerto de San Esteban de Pravia, porque pretenden que la Junta de Obras del Puerto admita a los obreros de la Sociedad "La Armonía", en los trabajos de la nueva grúa que acaba de adquirir, en cuyos trabajos ya tiene empleados la Junta obreros que tenía en paro forzoso.

Sabemos que el gobernador interino informó del conflicto al subsecretario de Obras Públicas, y el señor Menéndez manifestó que como la huelga es ilegal, no procede iniciar ninguna clase de gestiones en tanto los obreros se mantengan en huelga.

EL ALCALDE DE COAÑA

Ayer se remitió al ministerio de la Gobernación informado por el gobernador el expediente instruido al alcalde de Coaña, para que sea resuelto por el Consejo de ministros.

DELEGADO GUBERNATIVO

TIVO

Ha sido nombrado delegado gubernativo para inspeccionar la gestión del Ayuntamiento de Carreño, don Jesús Muñoz Requejada, oficial mayor del Ayuntamiento de Avilés.

EL AYUNTAMIENTO

DE BIMENES

El alcalde de Bimenes interesa del gobernador el nombramiento de un delegado gubernativo para inspeccionar la contabilidad de aquella Corporación municipal.

A INFORME

Se envió a informe del alcalde de Carreño la instancia que envió al Gobierno civil Sixto Gutiérrez Fernández, solicitando una plaza de alguacil de aquel Municipio.

Causa por supuesto delito de infanticidio

Ayer se celebró, a puertas cerradas, ante la sala de la sección primera de nuestra Audiencia, la vista de una causa por supuesto delito de infanticidio, contra Trinidad Fernández García.

En el acto del juicio, el ministerio fiscal, retiró la acusación y cuando, después de dada la voz de "Audiencia pública", preguntó el presidente de la sala, si entre el público había alguno que la mantuviera, como nadie contestara afirmativamente, se declaró so breseída la causa, quedando libre la procesada.

SEÑALAMIENTOS

Sección primera. — Juicio por jurados.

Castropol. — Contra Joaquín Los Santos Ferreiro, por homicidio.

Abogado, señor Pumariño. Procurador, señor Maribona.

SALA DE LO CIVIL

Laviana. — Doña Inocencia del Valle y su esposo, don José de la Roza, con don Braulio Muñiz y don Enrique Menéndez. Reivindicación de una finca.

Abogados, señores Zapico y Muñoz de Diego. Procuradores, señores Bernardo y Cabañas. Ponente, señor Francos.

Tribunal Industrial

SEÑALAMIENTO PARA HOY

Gijón. — Alfonso Costales contra la Sociedad Fomento, de Gijón. Accidente.

SENTENCIA

Condenado a Celestino G. Tresguerras y a Ramón Alvarez Díaz al pago de salarios al obrero Angel González Rodríguez.

No se distribuirán los libros de la Biblioteca

El vicepresidente de la Diputación, señor Alvarez, nos manifestó ayer que en la sesión que acababa de celebrar la Comisión Gestora se había acordado nombrar capataz agrícola de La Cadellada, a don Celso Meana, perito agrícola y experto en arbolado, de reconocida competencia, como lo prueba el hecho de haber obtenido importantes premios en diversas ocasiones, entre ellos, uno del ministerio francés de Agricultura.

A propósito de una carta recibida en la Diputación pidiendo libros para el Ateneo, nos dijo que al parecer hay alguna confusión respecto al modo de conceder la Diputación las subvenciones de esta índole para bibliotecas, pues hay quien entiende que su propósito es ir distribuyendo los libros de la suya entre los Ateneos de Asturias, y no es así. La Diputación, tiene para estos fines, consignada una cantidad, que este año aumentará en unas 5.000 o 10.000 pesetas, con objeto de comprar y entregar a cada Ateneo los libros que le pida hasta un determinado importe, pero sin distribuir los que forman la biblioteca provincial.

También nos manifestó el señor Alvarez que le había visitado el alcalde de Cangas del Narcea, don Mario del Llano, como también una comisión de Peñamellera Baja, acompañada del diputado visitador del distrito, señor Vega, con objeto de gestionar asuntos de interés para sus concejos respectivos.

Por último, nos dijo que para cubrir una plaza vacante de practicante de la sala de mujeres, había sido nombrada, por corrida de escalas, Josefina Alvarez García, con carácter interino hasta que se celebre una oposición entre mujeres, para cubrir dicha plaza definitivamente.

Terminó diciendo que por la tarde iría con varios diputados provinciales a La Cadellada.

Cuando nos íbamos a despedir del vicepresidente de la Diputación, entró una comisión de camineros de la Carretera Carbonera, con objeto de exponerle la situación en que se encuentran. Estos obreros pertenecían al Cuerpo de Camineros de la Diputación, en el que habían ingresado por méritos de guerra y prestaban sus servicios en la carretera mencionada, que era provincial. Pero, hace unos dos años, pasó ésta, a depender del Estado y con ella sus camineros, quienes se encuentran ahora con que el Estado ha declarado a extinguir el Cuerpo de Camineros, amortizando las plazas que quedan vacantes y que a ellos no les reconoce los títulos que como tales poseen y únicamente les concede el considerarlos como auxiliares.

Cuando dependían de la Diputación, percibían un jornal mayor que el que tienen ahora, que sólo es de cinco pesetas, y, para colmo de males, se les ha dicho que en lo sucesivo no trabajarán más que tres días a la semana, lo que les pone en crítica situación. Pidieron, en consecuencia, al señor Alvarez, que la Diputación interviniera para solucionar el problema, toda vez que de ella dependieron anteriormente. Don Valentín Alvarez les prometió atenderles, apoyando primeramente sus gestiones con Obras Públicas y, si llegare el caso, estudiando la posibilidad de colocarles en obras de la Diputación, aunque esto último será bastante difícil, pues no hay consignación para caminos nuevos y no se puede aumentar el personal.

Servicio de la plaza para hoy

Hospital y provisiones, quinto capitán del regimiento de infantería número 3.

Oficial de vigilancia, el del regimiento de infantería número 3.

INSTRUCCION

La fuerza del Regimiento, organizada en un batallón a base del primero, tendrá hoy instrucción en el campo de Pumarín, de 10 a 12, dedicándose a instrucción de pelotón en orden de aproximación y de combate.

Se tocará escuadra a las 9,30, compañía a las 9,45 y llamada cuando se ordene.

Los oficiales subalternos que no pertenezcan al batallón base se encontrarán en el cuartel al toque de escuadra, para ser agregados a las unidades donde sean necesarios sus servicios.

TIRO

Desde las 14,30 a las 17 efectuarán ejercicios de tiro e instrucción preparatoria del tiro en la galería tubular los individuos del capítulo XVII de la segunda compañía del primer batallón, efectuando los ejercicios que les corresponde con arreglo al programa.

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

Hospital y provisiones, capitán don Bernardino Bocinos Villaverde.

Cuartel, capitán don José Nové Alvarez.

Guardia de prevención y compra, teniente don José Gómez Descalzo.

Imaginería V. y V. H., teniente don Manuel Caso Sanz.

JUICIO DE EXENCIONES

La junta de clasificación y revisión, acordó que los mozos del actual reemplazo se presenten al juicio de exenciones, los días siguientes:

- Mes de abril.
- Día 1, Yernes y Tameza.
- Día 2, San Martín de Oscos.
- Día 4, Villanueva de Oscos.
- Día 5, Muros.
- Día 6, Degaña.
- Día 7, Santa Eulalia de Oscos.
- Día 8, Illas.
- Día 1, Illanc.
- Día 12, San Tirso de Abres.
- Día 13, Cudillero.
- Día 15, Taramundi y Castropol.
- Día 18, Gozón y Coaña.
- Día 19, Corvera y Grandas de Salime.
- Día 20, El Franco y Soto del Barco.
- Día 21, Villayón y Tapia.
- Día 22, Navia.
- Día 25, Boal.
- Día 26, Vegadeo.
- Día 27, Castrillón.
- Día 28, Ibias.
- Día 29, Miranda.
- Mes de Mayo.
- Días 2, 3 y 4, Tinco.
- Día 6, Candamo y Pesoz.
- Días 9 y 10, Pravia.
- Días 11, 12 y 13, Luarca.
- Días 16 y 17, Salas.
- Días 18 y 19, Grado.
- Día 20, Somiedo y Tevera.
- Días 23, 24 y 25, Cangas del Narcea.
- Día 27, Allande.
- Días 30 y 31, Avilés.
- Pravia, 13 de febrero de 1932.

OBRAS INGRESADAS EN LA BIBLIOTECA UNIVERSITARIA

Roustan. — "Lecciones de Psicología".

Kümpel Oswald. — "Introducción a la Filosofía".

Seignobos. — "Historia de la Civilización antigua, de la edad media y contemporánea".

Cosío. — "El maestro, la escuela y el material".

Fábrega y Cortés. — "Lecciones de Procedimientos".

Chioyenda. — "Principios de Derecho procesal civil".

Aguilera de Paz. — "Comentarios a la Ley de Enjuiciamiento criminal".

Espasa. Calpe. — "Enciclopedia Universal Ilustrada"

APENDICE V

Alcubilla. — "Diccionario de la Administración Española". Apén dice del año 1930.

Jménez de Asúa. — "Derecho Penal".

Vecchiq. — "Filosofía del Derecho".

Serafini. — "Instituciones de Derecho Romano".

Frobes. — "Tratado de Psicología Experimental".

Elchmann. — "Manual de Derecho Eclesiástico", y "El Derecho procesal, según el Código de Derecho Canónico".

Echavarrri. — "Comentarios al Código de Comercio".

Vivante. — "Instituciones de Derecho Comercial".

Danjón. — "Tratado de Derecho Marítimo".

Miguel y Romero. — "Principios del moderno Derecho procesal".

Posada, Adolfo. — "Constituciones de Europa y América".

Flora. — "Manual de Ciencia de la Hacienda".

Beceña. — "Magistratura y Justicia".

Mirkine Guetzvitch. — "Estudio preliminar de las Nuevas Constituciones del Mundo".

(Continuará).

REGION está editada por una sociedad anónima cuyos accionistas se hallan distribuidos por todo Asturias. Ello proporciona al periódico un aliciente espiritual y una garantía de independencia que trascienden de todos sus comentarios y campañas.

REGION

Apartado número 42

Teléfonos 1516 1517

EL MUNDO DE LOS DEPORTES

El domingo en Teatinos

El pasado domingo tuvo lugar en dicho campo un partido de fútbol, entre un equipo del Regimiento de línea número 3 y otro de la Representación del Tiro Nacional de Oviedo.

A las tres de la tarde dió principio éste, y no obstante el domingo por parte del equipo del Tiro Nacional, en el primer tiempo consiguieron marcar un tanto los del Regimiento, que demostraron ser unos excelentes jugadores a pesar de tener los del Tiro Nacional 2 o 3 profesionales. Hubo muchísimo entusiasmo entre los equipos quedando el público muy complacido del resultado que fue ganado por el equipo del Regimiento por la mínima diferencia. Al terminar éste, el jefe del Regimiento señor González Villamil, hizo entrega de la copa que donaba dicho cuerpo al equipo vencedor en medio de una gran ovación.

Durante el descanso, tuvo lugar el concurso gimnástico en el que netamente triunfó el equipo del Tiro Nacional, cuyos componentes se adjudicaron, en todas las pruebas deportivas celebradas los primeros premios y también los segundos a excepción de uno. En estas competiciones, tomaron parte, representando a sus respectivos bandos, un equipo de tres gimnastas por cada resultado de su actuación siguiente.

En la carrera de velocidad de 100 metros vencieron Luis Alvarez y José G. Riaño.

En la prueba de salto y altura, Calzón y Buyla del Tiro Nacional, también, con una notabilísima diferencia sobre el resto del conjunto. Merece destacarse en esta prueba la actuación de Calzón, que se reveló como un excelente saltador.

En los saltos sobre caballo, también venció el equipo del Tiro, pues sus representantes, Enrique López, que dicho sea de paso dió, tanto en los entrenamientos como en la prueba, la sensación de un verdadero atleta.

Manuel Blanco al asignarse el segundo puesto de estos saltos fue encargado de señalar la participación en el concurso de los de "haber", ya que fué éste el único premio que lograron.

Estos actos fueron amenizados por la brillante banda del Regimiento de Infantería número 3 que escuchó muchísimos aplausos.

En resumen: una fiesta muy grata para los asistentes por la que no debemos omitir nuestra sincera felicitación a sus organizadores así como un cordial saludo a los jefes del Regimiento y Directiva del Tiro Nacional de esta plaza, con la esperanza de que este feliz triunfo, sea aliciente sobrado para pensar en la repetición.

MIERES

LA ELIMINATORIA PARA EL CAMPEONATO "AMATEUR"

Conforme anunciamos en la tarde del domingo y en el campo del Batán, tuvo lugar el partido para la eliminatoria del campeonato "amateur" entre los equipos "eter nos rivales, Deportivo de Turón y Racing de Mieres.

Tenía este encuentro un extraordinario interés, por cuanto la eliminatoria habría de ser en este solo partido, que terminó con el empate a un goal, pese a haberse prolongado la lucha media hora, dividida en dos tiempos de quince minutos, habiéndose marcado los dos tantos, uno por cada equipo en el primer tiempo del encuentro. De dirigir tan difícil match, habiase designado al ribeteado ovetense Rivero, el cual salvo ligeros y disculpables lunares, cumplió a la perfección su cometido.

El equipo turonés presentó lo mejor de que disponía, haciendo un lucidísimo papel, mereciendo destacarse la labor de los dos defensas y el medio Blanco, por el contrario, el Racing, no pudo acercarse a su actual medio centro Cubano, por hallarse lesionado, teniendo que jugar Eliseo de medio centro y Novo de ala, cuya actuación tenemos que reconocerlo, no mejoraría aquél. También en la delantera faltó Antuña, al parecer ya retirado, teniendo que jugar de delantero izquierdo Olegario, el cual por encontrarse lesionado ya desde hace tiempo, entorpeció mucho la labor de sus compañeros. Dominó la mayor parte de la lucha el equipo local jugando los diez restantes jugadores de manera admirable, por lo que nos priva de hacer excepciones.

La lucha transcurrió dentro del mayor entusiasmo y nobleza digno de consignarse.

El primero en marcar fué el Turón, por medio de su centro delantero, Carrasco, al rematar un corner, empatando poco después el Racing al tirar un golpe franco Ablana, que fué directamente a la red.

Ahora, se espera la resolución

BUZON PUBLICO

Un deporte de fácil y necesaria corrección

Con eso del P. N. de T.; el C. N. de F. E. y la Jefatura de Obras públicas, nos armamos un pequeño lío y no sabemos a quién dirigirnos, así que lo hacemos a los tres citados organismos, para que recojan el ruego aquel a quien corresponda.

Trátase de pedir— de rogar— que la bifurcación de las carreteras a Gijón y Avilés, sea provista de una señal indicadora de claridad y tamaño suficientes, que impidan errores de ruta que, aun que otra cosa nos parezca a los que con frecuencia pasamos por dichos caminos, son muy corrientes.

El último de que tenemos noticia, ha sido el sufrido por el autocar que desde Murcia conducía a los jugadores de dicha población, que actuaron en Gijón. Su confusión los llevó ni más ni menos que hasta el mismo Avilés.

El estar hoy en el entronque más cuidado de la carretera de Avilés y ser esta más ancha que la que va a Gijón, predispone a

DE GIJON

El partido Reconquista-Gijón

En la Campona se jugó el partido final para el campeonato amateur.

Había ganado el Reconquista al Gijón por tres a cero en el primer tiempo de estos partidos, y ayer se tenía que defender o remontar esa diferencia, lo que dió lugar a una batalla encarnizada.

Faltando un cuarto de hora y con empate a cero el equipier del Reconquista Moris, hizo una falta al defensa Riera, el árbitro lo expulsó del terreno originándose un lío con invasión del terreno y abundancia de bofetadas.

El partido se dió por terminado y el árbitro cursó a la Federación la consiguiente protesta.

La equivocación, pues, aunque el razonamiento sea falso, inevitablemente se hace el de que la mejor carretera ha de llevar a la población de más importancia.

El poste indicador debe tener el cartel o aspas de gran tamaño, y para que fuera perfecto, debe estar iluminado.

LOS YUGOESLAVOS SE PREPARAN

Para el partido que han de jugar en Oviedo

Hitrec y Ziskovie son dos formidables delanteros yugoeslavos que están cursando sus estudios en una Universidad de Zurich.

Como en Suiza está permitida la alineación de extranjeros en los partidos de competición oficial, los dos están jugando en el Grasshopper F. C., que, gracias a ellos, mantiene el título de campeón suizo.

La Federación yugoeslava no quiere privarse de estos dos elementos en su próxima lucha contra España, y ya les ha advertido tendrán que desplazarse, así que tendremos ocasión de admirarles en Oviedo.

SE VENDE O ARRIENDA

Amplio local propio para Almacén, con patio, tendejón y cuadra. Razón, "Las Pañerías", Uria, 24 Oviedo.

MOSAICO DEPORTIVO

RUGBY

En Madrid, para el Campona to Universitario, jugaron los equipos de Derecho y Comercio.

Vencieron los futuros comerciantes por tres a dos.

CROS - COUNTRY

—En San Sebastián, como preparación para el próximo campeonato, se corrió una prueba de Cros sobre 6.750 metros.

Venció Gillecuelo, que los cubrió en 4 m. 23 s.

—También por Valencia están preparando a sus corredores para la referida competición y a tal fin se celebró una carrera en Burjasot, en la que venció Colera, del Gimnástico.

—Los catalanes, que llevan las cosas con más prisa, a la vista de

los resultados logrados en diversas pruebas y entrenos, han seleccionado y los corredores que llevarán su representación a San Sebastián.

Los elegidos han sido: Mur, García, Palaou, Esmandia, Casas, Santa Cana y Balmourt.

ATLETISMO

—En el campo de la Gimnástica, se celebraron unas pruebas atléticas cuyos resultados fueron los siguientes: Peso, primera categoría, primero Andrés Pérez. Segunda categoría, primero Paul. Tercera categoría, primero, A. Fernández Martillo, A. Pérez, con 29,70 metros. Señoritas disco, primera, Angelita Zuazo, longitud, primera A Zuazo. Peso, primera, P. Sangui.

AYER REGRESO EL OVIEDO

Llegó en la mañana de ayer. Como es de suponer, regresan todos encantados, tanto como por los dos puntos, por haber podido leer en la Prensa nacional, que, como es natural, está servida, para estos efectos, desde Vigo, que Escartín ha hecho un arbitraje imparcial y que el triunfo ovetense ha sido legítimo y merecido.

Ahora, a no "presumir"; a considerar muy en serio que todos los partidos "son decisivos"; que hay que acumular aún muchos puntos para poder respirar con tranquilidad al final.



Es un catarro... y bueno!

Una corriente de aire, un cambio brusco de temperatura, y ya hemos cojido un fuerte catarro de cabeza con o sin fiebre. Abandonado este simple catarro recae sobre el pecho y ya tenemos la bronquitis aguda con sus ataques de tos que molestan al pecho y le impiden dormir. No conviene nunca abandonar un

catarro mas de 48 horas; cortelo inmediatamente con algunas Pastillas Richelet (verdadera poción seca). Antisépticas, cicatrizantes, agradables al paladar hacen imposible la vida de los microbios, secando las mucosas facilitando la respiración y no estropeando jamás el estomago.

Acción inmediata progresiva y duradera

PASTILLAS RICHELET

verdadera medicina seca

Vende en farmacias y droguerías. Más vé hoy mismo en Oviedo "Vías Respiratorias" que se le remite gratuitamente el folletito RICHELET, San Bartolomé 22-24, SAN SEBASTIÁN.



NOTAS DE ENSEÑANZA SUCESOS

NOMBRAMIENTO DE INTERINOS

Ignacio Blanco Martínez, para Herías (Allande).
 Don Daniel Blanco, para la escuela unitaria de Telleo (Lena).
 Don Juan Zarabozo García, para la escuela mixta de Pasquerín (Ribofia).
 Doña María Mercedes Menéndez García, para Barros (Langreo).
 Doña María Teresa Suárez y Blanco, para Bezanos (Villaviciosa).

ASUNTOS DE TRAMITE

Vegadeo.— Se recibe instancia firmada por Rafael Barcia, para su curso a la ordenación de pagos.
Madrid.— La Dirección general de la Deuda, pide se le envíe certificado de nacimiento.
Idem del cese por fallecimiento para la tramitación del expediente incoado por Griselda García García.
Ibias.— El maestro Jesús Fuentes, remite copias por duplicado del título administrativo.
Santa Marina.— El maestro don Feliciano Córdón, remite título administrativo y certificado de capacidad pedagógica.
Santa Eulalia de Oscos.— Don Juan S. Barrio, comunica que tomó posesión de la escuela y remite documentos que le acreditan como maestro interino.
Barcia.— La maestra doña Francisca Valdivielso, remite instancia acompañada de hoja de servicios para darle su curso.
Santa Eulalia de Oscos.— Juan S. Barrio, comunica que comenzó las clases de adultos.
Lieres.— El maestro Isaias López, remite el título administrativo para su diligencia y compañía certificado de actitud pedagógica.
Ribadesella.— El alcalde comunica que recibió oficio de esta sección y remite recibo de haber entregado a don Emilio Valdés, la orden de jubilación.
Gallego.— La maestra comunicó que su apellido figura confundido en el tercer folleto del primer escalafón, donde dice Batón en lugar de Patón.
Trograndas.— Comunica Indalecio Salgado Costa, opositor del 28 y con el número 19, en la lista, se le diga su situación respecto a la plenitud de sus derechos.
Archeña.— Comunica Francisco Sánchez, que según la orden del Ministerio, se reproduzca su instancia que remite a esta sección, para su curso correspondiente.
Paranirio.— El maestro José María Castelau, remite hoja de servicios, para que se le acrediten servicios interinos que hacen omisión en el tercer folleto del Escalafón.

LA F. U. E.

En la última reunión que han celebrado los estudiantes de la F. U. E., acordaron reformar el artículo tercero de la Asociación de Ciencias, en el sentido de que sólo puedan ingresar en ella los estudiantes que no pertenezcan a otra Asociación de carácter estudiantil.

TEMAS PARA LOS CURSILISTAS

Miércoles, 24:
Grupo E.— A las diez de la mañana, en la Universidad, doña Veneranda García Manzano, maestra nacional de Vidiago (Llanes), dará dos lecciones modelo acerca de "Los mamíferos" y "Nombre sustantivo".
 Por la tarde, en la Universidad.
Grupo E.— De cuatro a cinco, señorita Ayuso, tema: "Ciclo de los fenómenos geológicos".
 De cinco a seis, señorita Muñiz, tema: "La Música y el desarrollo físico del niño".

De seis a siete, señor Pastor, tema: "La forma simbólica en la literatura española en el siglo XIV".

Grupo F.— De cuatro a cinco, señor Pastor, de seis a siete, señorita Ayuso, los mismos temas que al grupo anterior.

De cinco a seis, señor Pérez Jiménez, tema: "El sentimiento estético, la imaginación".

Grupo F.— A las diez de la mañana, en la Universidad, doña Veneranda Manzano dará dos lecciones modelo sobre "Alimentos y bebidas" y "Casa de Borbon".

Grupo E.— De cuatro a cinco, señorita Cantón Salazar, tema: "Valores de la Escuela y auxiliares del maestro".

De cinco a seis, señor Pastor, tema: "La novela española en el siglo XVI".

De seis a siete, señor Fernández Méndez, tema: "Estudio de las fracciones aritméticas" (primera lección).

Grupo F.— De cuatro a cinco, señor Menéndez, y de seis a siete, señorita Cantón Salazar, los mismos temas que al grupo anterior.

De cinco a seis, señorita Muñiz, tema: "Las precipitaciones atmosféricas".

MAS ADHESIONES

PRO FACULTAD

DE PEDAGOGIA

En la Campaña pro Facultad Asturias está dando eloquentemente una prueba más de lo bien que acoge siempre cuantos asuntos se relacionan con la enseñanza.

Corporaciones, Ateneos y toda suerte de Asociaciones, van no sólo adhiriéndose sino gestionando la creación de los estudios que se pretenden. Y es que nuestra región, progresiva y culta, siente estos problemas tendentes a la perfección de la personalidad humana y conoce el interés que en el mundo civilizado están alcanzando los estudios pedagógicos y las ciencias que les sirven de base.

La empresa, en total, es ardua; pero con tesón y perseverancia el camino se allana y las dificultades se vencen. ¡Adelante!

DE BOXEO

La "Pantera" confirma su título de campeón asturiano de los medios

Veladas emocionantes, si las hay fueron las dos últimas celebradas en Asturias. La del Campoamor el viernes, y la de Avilés el sábado, son de las pocas que se ven, y de las que hacen afición.

La Pantera de Sabugo, se nos presentó el sábado en disfrute de una forma excelente, como jamás hemos visto al campeón avilesino.

Los primeros en hacer aparición en el ring avilesino, fueron Lela y el argentino Torito.

La pelea fué dura y bien llevada por ambos pugiles. Lela puso de relieve lo que puede ser en el momento que persona entendida lo coja por su cuenta. Por el contrario el Torito argentino, salió al ring desentrenado, a causa de una grave enfermedad que le retuvo en cama gran parte del mes. No obstante, supo ponerse a la altura de su contrario. Fué una pelea entretenida, que terminó con la victoria del avilesino a los puntos.

Después, pisan el cuadrilátero el valiente Calpena y el veterano Minchero. La pelea fué neta de Calpena, que supo imponerse desde el primer asalto.

Lesionado en la mejilla derecha

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES DE DERECHO

CHEO

Su presidente, señor Rico Eguibar, comunica a la Federación del Magisterio el acuerdo de adhesión, tomado por unanimidad, y a cuenta de haber cursado entusiasta telegrama al ministro de Instrucción Pública.

ASOCIACION OFICIAL DE ESTUDIANTES MERCANTILES

No menos expresiva es la adhesión de esa Asociación, como asimismo lo es el despacho que ha dirigido a la Superioridad apoyando la petición.

ATENEOS OBRERO DE TURON

Los señores presidente y secretario han remido a la Federación, en nombre de la entidad, una adhesión fervorosa y participan haber dirigido al Ministerio un telegrama, que dice así: "Ateneo Obrero de Turón (Asturias) se adhiere, en nombre de 800 asociados, a petición de crear en la Universidad ovetense Facultad Pedagogía. Salúdanle."

POR LA LIBERTAD DE ENSEÑANZA

Se cita a todos los directores de los Centros de Primera y Segunda Enseñanza privada de Asturias, estén o no asociados, a una reunión que se celebrará el próximo domingo, día 28, a las once y media de la mañana, en el domicilio social de la Asociación calle de Mon, número 10, Oviedo.

Los asuntos a tratar son importantísimos y de capital interés para los profesionales, y por ello es de esperar la mayor asistencia personal o por delegación de cuantos tienen a su cargo Centros de enseñanza.

UN MENDIGO APROVECHADO

Ayer fué detenido Servando Fernández Alonso, de 67 años de edad, mendigo acusado de haber sustraído unas almadreñas a Maximino Fernández, vecino de la Argañosa.

Conducido a la Comisaría, le fueron ocupados cuatro pares de zapatillas de las llamadas de "orillos"; un par de las de suela de goma; dos vasos, un cuchillo, dos navajas, dos tijeras, un rosario, una cartera, un peine y una barrena, que no pudo justificar su legítima procedencia.

Momentos más tarde, compareció en la comisaría Rafael Cuesta Suárez, de 43 años de edad, vecino de la Manjoya, manifestando, que del mostrador de la tienda le había sustraído cuatro pares de zapatillas, que resultaron ser las ocupadas al mendigo en cuestión.

UNOS MAMPORROS

Enriqueta Vega Artime, de 22 años de edad, sirvienta, vecina del Campo de los Patos, tuvo unas palabras con José Aurelio Álvarez Pérez, por asuntos que desconocemos.

El citado José, la emprendió a mamporros con la joven, a la que produjo una herida contusa en la nariz y otra en el arco superior derecho, de las que fué curada en la Casa de Socorro.

ROBO EN STAMBUL

Tres muchachos penetraron ayer en el Stambul, y se llevaron varias libras de chocolate y unas botellas de sidra.

Se denunció el hecho a la policía, la cual procedió a la detención de tres muchachos de corta edad, los cuales fueron puestos a disposición del presidente del tribunal Tutelar.

¿PORQUE CAERIA?

Dolores Arizaga, de 20 años de edad, vecina de la calle de González Besada, se presentó ayer en la Casa de Socorro, reclamando la asistencia facultativa.

Reconocida por el médico y practicante de guarda, le apreciaron la luxación del codo derecho, que se produjo a consecuencia de una caída.

Pero lo que no se sabe la lesión, es por qué cayó.

Y nosotros tampoco lo sabemos.

¿POBRE MONJARDIN!

El lacero municipal, es el que está pagando las consecuencias

claro demostró lo desfavorable de la decisión.

Por fin, la Pantera de Sabugo y Pin Astur, suben a disputarse el título de los medios. Pin Astur estuvo muy gris, esperando por el golpe para noquear a la Pantera, cosa que no es nada fácil. La Pantera encaja mucho y la pegada de Pin Astur quedó anulada ante él.

Por el contrario, la Pantera coló los golpes que quiso, 22 directos de izquierda en las narices de Pin Astur, en el noveno asalto, pusieron a éste tinto en sangre.

La pelea duró hasta el límite. Al empezar el round 12, la Pantera amilanado en un rincón del ring, mientras Pin Astur le castigaba los flancos, mandando el golpe final, un golpe preciso y nunca visto, puso k. o. a la cuenta de diez a Pin Astur.

Velada interesante, velada que abre afición, velada en la que la Pantera de Sabugo, es proclamada por tercera vez campeón de Asturias de los pesos medios, velada que quedará grabada en la mente de los aficionados avilesinos.

de la campaña emprendida por la Alcaldía contra los perros que andan sin bozal.

Antes cogía el lacero a un perro y lo llevaba al encierro, sin dificultad alguna; ahora, parece que se han enterado de que aquí todo el mundo protesta, y ellos no quieren ser menos.

Así se explica que la mayor parte de los perros le hacen cada perriería con los dientes, que asusta.

Ayer, uno de esos canes, le propinó tres dentelladas en la mano derecha, produciéndole otras lesiones de las que fué curado en la Casa de Socorro.

UNA AGRESION

Juan Alonso Alvarez, de 75 años de edad, fué curado en la Casa de Socorro, de dos heridas incisivas de la mano derecha, que le produjo con una navaja Siméon Fernández.

UN HERIDO GRAVE

En las inmediaciones de Lluarca un automóvil que conducía viajeros sufrió la rotura de la transmisión, penetrando ésta en el interior del coche.

A consecuencia del accidente resultó herido de gravedad el viajero Luis Lanza Martínez, de 34 años de edad, soltero y vecino del Puerto de Vega, el cual fué trasladado al Hospital de Lluarca, donde se le apreció la fractura de la pierna izquierda, siendo convenientemente asistido.

UN CABALLO HERIDO

Filomena Gutiérrez Gutiérrez, de 50 años de edad, vecina de Tifiana, cuando se dirigía a esta ciudad en una caballería, fué atropellada por una camioneta del Ayuntamiento, produciendo al animal herida, que le imposibilitó para poder prestar servicio.

La perjudicada denunció el hecho a la policía.

ATROPELLADA POR

EL TREN

Ayer ingresó en el Hospital una vecina de Muros, Josefa Menéndez Menéndez, casada, de 65 años de edad, que ha sido atropellada por el tren en San Esteban de Pravia.

Los facultativos le han apreciado una fractura en la articulación de la rodilla izquierda, otra en el homoplato derecho, y fractura del parietal con intensa conmoción.

El estado de la enferma es gravísimo.

INAPETENCIA
 en los niños es síntoma grave que puede llevarlos al **RAQUITISMO**
 Ese peligro se conjura dándoles Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
 Famoso reconstituyente de efectos rápidos y seguros. Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LA SESION DE CORTES

NOTAS PARLAMENTARIAS

CONTINUÓ, SIN INCIDENTES, LA DISCUSION DEL DIVORCIO

No se consigna cantidad para crear salas de lo civil en Audiencias provinciales.—Se considera corto el plazo de cinco días para los recursos.—Se prohíben los periódicos de carácter militar

EL MINISTRO DE LA GUERRA LEYO DOS PROYECTOS DE LEY

Comienza la sesión a las cuatro en punto bajo la presidencia del señor Besteiro. Se aprueba el acta de la sesión anterior. Seguidamente se pasa al período de

Ruegos y preguntas

SUSPENSION DE OBRAS

El señor RODRIGUEZ PINEIRO se queja de la suspensión de unas obras que venían realizándose en la carretera de Cádiz.

SOBRE UNOS ARMAMENTOS

El señor ALVAREZ ANGULO de sucesos ocurridos en el pueblo de Argumasilla en la provincia de Jaén, de los que culpa a los patronos y dice que éstos tienen en su poder armas y que por lo tanto es necesario que se armen también a los obreros.

(Según parece el armamento de los patronos a que se refiere el orador son aquellos imprescindibles y perfectamente legales para defender sus intereses con motivo de los escandalosos robos de aceituna de que venían siendo objeto).

Habla también de otros asuntos relacionados con la misma provincia.

El MINISTRO DE LA GOBERNACION dice que estudiará sus ruegos en cuanto se relaciona con los asuntos de carácter local de la provincia y que en cuanto a los armamentos de que habla con exageración no puede haber más fuerza armada que la dependencia del Ministerio de la Gobernación.

Seguidamente se pasa al

Orden del día

UNA SUBVENCION

Se toma en consideración una proposición del señor SALAZAR ALONSO en la que pide que se conceda una subvención y sean concedidos determinados terrenos al Ayuntamiento de Almadén.

SOBRE EL MATRIMONIO CIVIL

El señor DOCEL apoya una enmienda para que se establezca el reconocimiento o examen médico prenupcial y la adición de los preceptos de la ley de Matrimonio civil de 1870 a esta clase de enmiendas.

Se toma en consideración. Después de aprobados unos dictámenes continúa la discusión del proyecto sobre

El divorcio

Se había quedado en la sesión anterior en el artículo 45.

Se rechaza una enmienda de FERNANDEZ CLERIGO y se aprueba otra de Martínez MOYA.

Al artículo 46 presenta un voto particular el señor QUINTANA en el que pide "que las partes comparecientes vayan asistidas de un procurador que las represente y un abogado que las defienda".

Pide también que se proceda con arreglo al Código de Enjuiciamiento civil.

Es aprobada la propuesta por 91 votos contra 75.

Son aprobados los artículos 47 y 48 después de rechazar varias enmiendas.

LA DIPUTACION PERMANENTE

El PRESIDENTE da lectura a la Diputación Permanente de la Cámara en la que el señor CASTELAO sustituye al señor Vargas Campos, a propuesta de la minoría republicana gallega.

La Comisión acepta una propuesta del señor FERNANDEZ CLERIGO para interpelar un artículo entre los 48 y 49 de la Ley de Divorcio.

Se rechaza una enmienda del señor PUIG d' ASPRET y se aprueba el artículo. El señor VILLANUEVA, presenta un voto particular al artículo 50 respecto a que entiendan en los divorcios las Salas de lo civil de las Audiencias provinciales.

La COMISION se opone a ello. El señor SANCHEZ ROMAN presenta un voto particular diciendo que las cuestiones de divorcios, por ser asunto de conducta, se sometan a la decisión de los juzgados distintos a la residencia o distrito de los apelantes.

Añade que en los asuntos de divorcio deben entender los Tribunales civiles, sin determinar si han de ser Audiencias territoriales o provinciales.

El señor Fernández CLERIGO, por la Comisión, rechaza el argumento del señor Sánchez ROMAN.

El señor del RIO combate los argumentos de aquél.

El señor SANCHEZ ROMAN insiste en que en tanto no se habiliten las Audiencias provinciales para atender en asuntos de viles, se adopten medidas para evitar que las cuestiones de divorcio sean vistas en Salas de lo Criminal.

El señor OSSORIO GALLARDO apoya el argumento del señor Sánchez Román y pregunta al señor Azaña si es cierto, como afirmó el señor Fernández Clerigo, que se va a habilitar Salas de lo civil en las Audiencias provinciales.

El JEFE DEL GOBIERNO dice que en estos presupuestos no se consignan cantidades para esa reforma.

Intervienen los señores OSSORIO y GALLARDO y VILLANUEVA, y el voto es rechazado.

PROYECTOS DE GUERRA

El ministro de la Guerra sube a la Tribuna y lee unos proyectos de ley.

El primero se refiere a la situación de oficiales generales y prohibición de los periódicos militares.

Dice así:

"Artículo primero.— Los miembros del Estado Mayor general del Ejército en situación activa y asimilados podrán pasar, mediante decreto del Gobierno a la situación de reserva, cuando concurran las circunstancias siguientes:

(A).— Que lleven más de seis meses en situación de disponibles.

(B).— Que mediante ese tiempo se hayan provisto algunos destinos correspondientes a su categoría.

Artículo segundo.— Los generales, jefes, y oficiales y asimilados que disfruten de las ventajas de los decretos del 25 y 29 de abril de 1931 y Ley de septiembre del mismo año y disposiciones complementarias mediante el decreto del Gobierno dados de baja temporal o a perpetuidad en las no-

minas que acrediten sus haberes pasivos cuando cometan algunos actos comprendidos en el artículo primero de la ley de 21 de octubre de 1931.

Artículo tercero.— Quedan prohibidas las publicaciones periódicas que por su título, subtítulo, lema, emblema u otro medio cualquiera, manifiesten o indiquen la creencia que representa a la opinión toda o parte de los institutos armados de la República.

Se exceptúan las publicaciones técnicas autorizadas por el Ministerio de la Guerra o Marina.

—(—)

El segundo proyecto dice:

Artículo primero.— Los tenientes y alféreces de la escala de la reserva de los Cuerpos de la Guardia civil y Carabineros que al cumplir los treinta años de servicios, con los abonos voluntarios, soliciten el retiro obtendrán con el sueldo regulador del veinte por ciento del capital.

Artículo segundo.— Los mismos beneficios se otorgan a los que en los mismos empleos de la suprimida escala reserva retribuida de los diferentes cuerpos y armas del ejército actualmente en activo que reúnan las condiciones especiales contenidas en el artículo anterior y así lo soliciten.

Artículo tercero.— Esta ley surtirá efecto a partir del 9 de septiembre de 1931, quedando derogadas todas las disposiciones anteriores.

Continúa seguidamente la discusión sobre el divorcio.

La Comisión recoge un voto particular del señor FERNANDEZ CLERIGO y queda aprobado el artículo.

"Se aprueba también el 51 después de rechazar varias enmiendas.

Los señores OSSORIO GALLARDO y VILLANUEVA, piden que los pleitos se celebren a puertas cerradas.

El artículo 53 trata de los recursos de revisión.

El señor BAEZA MEDINA pide que se otorgue un plazo de cinco días para la apelación.

El señor OSSORIO GALLARDO dice que el plazo es demasiado corto para los residentes en Baleares y Canarias y pide una ampliación.

Se toma en consideración otra enmienda del señor PUIG d' ASPRET, y se aprueba.

Se lee el despacho para mañana, y se levanta la sesión a las 9 y 30.

"M". Un asesino entre nosotros. La película más vigorosa y original y de más interés de la pantalla. ESTRENO, SABADO 27 en el TEATRO CAMPOAMOR.

Para Sociedad hullera situada en valle de Langreo y servida por ferrocarriles Norte y Langreo se necesita auxiliar contable capacitado para suplir ausencias jefe contabilidad y que se encuentre impuesto en correspondencia y mecanografía. Dirigid las solicitudes e informes, acompañados del expediente de trabajo personal, especificando pretensiones, a don Isidro Corrales, conserje del Sindicato Carbonero Asturiano, Pajacio Valdés, 2, Oviedo, antes del día 30 del corriente.

LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL SE RECARGA EN UN VEINTE POR CIENTO

En vez del veinticinco proyectado.—Se acuerda suprimir las interpelaciones.—El dictamen de responsabilidades, terminado

LAS RESPONSABILIDADES

MADRID.— Continuó la Comisión de Responsabilidades examinando el dictamen de la ponencia del señor Peñalba sobre inhabilitación de los colaboradores directos de la Dictadura.

El presidente, señor Cordero, dijo que ya estaba terminado el estudio y que sólo faltaba revisarlo, por lo que se examinaría en la reunión de mañana para terminarlo definitivamente.

Seguramente en la misma sesión se empiece el estudio de las responsabilidades por el golpe de Estado, que irá antes a la Cámara.

LAS LEYES TRIBUTARIAS

MADRID.— El presidente de la Cámara manifestó a los informadores que de hoy en adelante, quedan suprimidas las interpelaciones hasta ver la marcha de los asuntos.

Mañana comenzarán con los ruegos y preguntas, después se pasará a tratar del divorcio y de las leyes económicas.

La Comisión de Hacienda expresó que estaba terminado el primer dictamen de las leyes tributarias, correspondientes a la contribución industrial y territorial, utilidades, derechos reales, minas y transportes.

Es deseo de la Presidencia que después de terminada la discusión de estas leyes se pase a tratar de los presupuestos.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

MADRID.— Esta tarde se reunió la Comisión de Presupuestos y, según parece, se van a introducir modificaciones en lo referente a las reformas tributarias, aunque no serán grandes.

La más importante es la que se refiere a la contribución industrial, cuyo recargo del 25 por 100 se reducirá al 20.

En la reunión anterior, a la que no asistieron suficiente número de comisionados se acordó

que esta disminución fuera el 10 por 100, pero hoy llegó al punto de transacción del 20.

REUNION DE LA MINORIA

MADRID.—Esta tarde se reunió la minoría radical bajo la Presidencia del señor Guerra del Río, por no estar presente el señor Martínez Barrios.

Acordaron hacer constar la satisfacción de la minoría por el discurso de don Alejandro Lerroux, su jefe, que interpretó fielmente el criterio de la minoría y del partido.

Estudió la minoría las leyes tributarias, y el señor Marraco, por ser el miembro de la minoría más caracterizado dentro de la Comisión de Hacienda, dió cuenta de las discrepancias que existen en ésta con referencia a dicho proyecto.

Se acordó formular un voto particular de acuerdo con el criterio que sobre este aspecto económico expuso el señor Lerroux en su discurso, en el sentido de que antes de autorizar el aumento de las leyes tributarias, directas, es necesario conocer los gastos obligatorios que las imponen.

CONDENA POR ASESINATO

MADRID.— El Tribunal de Derecho de la Sección segunda de la Audiencia dictó sentencia por la causa seguida contra Quintín Sánchez, acusado de asesinato en la persona de Luis Fernández, el 30 de octubre de 1930, en la calle de Colón.

Se le condenó por tal delito a la pena de 26 años de reclusión, pago de costas y 10.000 pesetas de indemnización.

Al Jurado le pareció excesiva la pena, por lo que propuso le fuese rebajada.



TERCER ANIVERSARIO de la niña

María del Carmen Arias G. Braga

Que falleció en Figaredo el día 24 febrero de 1929 a los 10 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica D. O. M.

Sus padres, don Alvaro Arias de la Torre y doña Marcelina G. Braga; hermanos, don Alvaro, don José, doña Marcela, don Eduardo, doña Elvira y don Luis; tíos, doña Elvira Arias de Ballesteros y don Julio G. Braga; tíos políticos, primos y demás parientes

Ruegan a sus amigos y almas piadosas encomienden su alma a Dios.

Las misas que se celebren hoy, 24, a las nueve, en el convento de los PP. Carmelitas; la de doce, en la Santa Iglesia Catedral Basílica y las que se celebren en las iglesias de Figaredo y Villarejo (Mieres), serán aplicadas por su eterno descanso.

Después del discurso de Lerroux Los conflictos sociales en España

Dice Gil Robles que la exposición gubernamental de Lerroux depende de la traducción que le dé en el Parlamento.—Romanones estima que hizo más de lo que debía y dijo más de lo que pudo decir.—Maura cree que abrió un largo paréntesis que impide a un Gobierno de concentración gobernar con las actuales Cortes.—Los socialistas dicen que los ataques que les dirigió no fueron violentos

UNA CURIOSA CONVERSACION

MADRID.—En las primeras horas de la tarde acudió al Congreso don Alejandro Lerroux, siendo rodeado por un buen número de periodistas y diputados.

Un periodista le dijo que su discurso había constituido un enorme y rotundo éxito, pues además de los millares de personas que acudieron al acto de la Plaza de Toros, habían escuchado el discurso casi todos los españoles, pues en los rincones más apartados de España se habían instalado aparatos de radio.

Otro periodista le dijo: —El éxito estriba principalmente en que ha triunfado de la edad, porque resistió una hora y cincuenta minutos sin demostrar cansancio a los cincuenta y ocho años de edad.

Otro periodista: —Y ha triunfado del tiempo, pues no llovió como se preconizaba.

—Habrá que dar el pésame a Mesguier—replicó el señor Lerroux.

—Y a Miguel Maura también—dijo otro de los circunstantes.

Otro reportero le preguntó: —¿Cuándo hablará usted en el Parlamento?

—Eso—dijo señalando a algunos diputados de la minoría allí presentes—mis amigos lo harán cuando lo consideren oportuno. La actuación parlamentaria de la minoría no es oponerse sistemáticamente. Su misión por el momento es la de fiscalizar y colaborar. Hablará siempre que lo estime necesario, no por afán de discutir que es la labor parlamentaria más ingrata.

Se habló después de los cientos de telegramas que había recibido y de los cientos de aparatos de radio que fueron adquiridos por los centros radicales de toda España para escuchar su discurso.

Lerroux habló luego de la organización excelente del acto, y dijo:

—El éxito de organización debió de aprenderlo los que al hablar de disciplina y organización de partidos sólo se refieren a determinado partido.

Un periodista le dijo: —Creíamos que pasaría usted el día de hoy en San Rafael.

Lerroux replicó vivamente: —No; no marché a San Rafael porque han venido muchos cientos de personas de provincias que no sólo hicieron el viaje para escuchar mi discurso, sino también para estrecharme la mano y además de la satisfacción que ello me produce, yo no soy descontento y sería un acto de descortesía no haberlos recibido.

En esto llegó Unamuno que terció en la conversación así:

—Ya he visto que no sólo no salió del paso, sino que se metió en él. Yo he tenido que irme a la sierra a respirar aire puro. Las entradas para el acto de la Plaza de Toros las utilizaron mis hijos. ¿Está usted satisfecho del resultado?

Lerroux replicó a Unamuno: —Sí; porque mis amigos lo están. Era difícil dejar de decir cosas que por otra parte eran también difíciles de decir, y podían dar lugar a que se dejase uno llevar de sus impulsos espontáneos.

Un diputado radical intervino para decir:

—Un personaje destacado de

Acción Republicana dijo que el discurso de Lerroux había roto la Alianza Republicana.

Lerroux replicó: —Esa alianza quedó ya rota cuando la última crisis.

Un periodista le dijo después: —La República que usted concretó el domingo en su discurso es la República con la que sueñan millares de españoles. Esto me da la razón de lo que le dije a usted hace tiempo de que esta República, la de entonces y la de ahora, no es nuestra República.

—La República de entonces y la de ahora, es la misma—replicó Lerroux.—Es como si usted tuviese un coche que entregado en manos de un experto conductor le permitiría dar la vuelta a España, pero en manos de un chófer incompetente, le llevaría a estrellarse en el camino.

COMO LLEGARA LERROUX AL PODER

MADRID.—Un conspicuo del partido radical aseguraba que Lerroux y su partido llegarán al Poder por un procedimiento completamente constitucional y absolutamente parlamentario: por una votación.

Añadía que las votaciones adversas al Gobierno habrán de producirse en muchos asuntos de los que no tardando se someterán a la discusión y aprobación de las Cortes, ya que es seguro que muchas fracciones políticas de la Cámara no seguirán al Gobierno, pero que, aun cuando no wayan en contra de él, su abstención puede producir una crisis.

Por otra parte, no cree que esas mismas fracciones de la Cámara dejen de apoyar un Gobierno de concentración presidido por Lerroux y de prestarle su colaboración.

Termina diciendo dicha personalidad que posiblemente Lerroux no desarrolle en estas Cortes todo su programa, pero que con ellas es fácil que comience a gobernar y que están muy equivocados quienes suponen que el jefe de los radicales se alejó del Poder, pues la crisis es algo que no tardará en producirse.

BANQUETE A LERROUX

MADRID.—A las dos de la tarde se celebró en el Palace Hotel el banquete con que los radicales de Pontevedra obsequiaban a su jefe el señor Lerroux. Asistieron ochenta comensales, entre ellos los diputados de la minoría radical por Pontevedra.

Ofreció el egasajo don José Viñas y luego habló López Varela, que elogió calurosamente a Lerroux, y dijo que a su alrededor deberían agruparse cuantos comparten el credo de la democracia radical.

Lerroux agradeció en breves palabras el homenaje de que le hacían objeto sus correligionarios de Pontevedra.

Dijo después que era obligación del partido radical atraerse a la clase trabajadora para organizar la debidamente bajo los principios de la más estricta democracia, pero sin la lucha de principios de clases, como ocurre con los socialistas.

Habló del caso de Emiliano Iglesias, y manifestó que no quiso intervenir en el asunto porque su intervención pudiera influir en el fallo y si éste fuese favorable a Iglesias, a éste no podría producirle la verdadera

satisfacción moral a que tiene derecho.

Dedica un recuerdo cariñoso al señor Iglesias y hace protestas de su antigua amistad, diciendo que su ausencia le es dolorosa, pero que la compensa enviándole un efusivo abrazo.

Añade que el señor Iglesias volverá a las filas del partido, amnistiado si es culpable o reivindicado si, como se espera, es inocente.

Terminó diciendo que el partido radical no era un partido de ambiciones personales, sino que por encima de todo colocaba a España, después a la República y por último el partido.

Fué calurosamente ovacionado. El acto terminó a las cuatro y media.

LA MINORIA SOCIALISTA

MADRID.—Los periodistas preguntaron a un significado socialista cómo se había comentado en la reunión de la minoría el discurso de Lerroux, contestándoles que se había recordado cómo en todos los movimientos en que los socialistas y las masas trabajadoras habían ido unidos a los republicanos no se había logrado ninguna aspiración de su partido, como sucedió en los años 9 y 17.

Bien está que ahora al triunfar la revolución del 31 logren siquiera algunas aspiraciones mínimas.

Por otra parte, todas aquellas materias, como el laboreo de tierras, Reforma agraria y el control obrero que quiere llevar a la práctica Largo Caballero, están incluidas en el programa que los republicanos aceptaron al unirse con los socialistas en el Comité revolucionario.

Son estas aspiraciones mínimas, a las que los partidarios de Lerroux prestaron su asentimiento, y ahora en el momento de cumplirlas dejan de prestar su asistencia.

A pesar de esto, la minoría reconoció que no obstante la conducta del señor Lerroux, los ataques dirigidos a los socialistas no eran de gran violencia.

LARGO CABALLERO Y MAURA

MADRID.—Coincidieron en los pasillos del Congreso Largo Caballero y Maura, y abordaron el tema del discurso de Lerroux.

Maura expuso su creencia de que el acto del jefe del partido radical impedía en un largo plazo la formación de un Gobierno de concentración republicana tal como están constituidas las actuales Cortes.

—Efectivamente—dijo Largo Caballero—se ha hecho incompatible con la Acción Republicana y con usted mismo.

—En efecto—replicó Maura—pudo atacar al partido socialista, pero dándose cuenta de que me necesitaba del apoyo de los demás partidos republicanos.

Largo Caballero: —Y aún dice que no tuvo consecuencias el discurso del domingo.

Todos lo sabemos que la táctica política es hacer salir del Gobierno a los socialistas y aún lo aceptaríamos si viésemos elementos republicanos capaces de formar un buen Gobierno. Que conste que los socialistas prefieren fracasar en el Poder antes que en la oposición, porque esto último lleva a el pesimismo a las clases obreras.

EN BARCELONA FUERON LIBERTADOS CUARENTA Y CINCO DETENIDOS

PROTESTA DE ESTUDIANTES

MADRID.—Los estudiantes de Medicina, según habían acordado, dejaron de acudir hoy a clase con el fin de protestar de la demora en resolver sus peticiones sobre la Escuela de Matronas.

Una comisión de estudiantes visitó al decano de la Facultad. Les manifestó el decano que tenían concedido lo que pedían, su poniendo que no se tardaría en publicar en la "Gaceta".

CIERRE DE DROGUERIAS

SAN SEBASTIAN.—Los drogueros de esta capital han cerrado sus establecimientos como protesta de la última disposición del Gobierno, en la que prohíbe la venta de medicamentos.

DETENIDOS EN LIBERTAD

BARCELONA.—Después de revisar los expedientes de los detenidos se han puesto en libertad 45 de los cuales 30 son de Barcelona, 11 de los deportados, y 4 procedentes de la cuenca de Figols.

Quedan encarcelados cinco que han tomado parte en la última

huelga, tres como pistoleros pérgrosos, dos como organizadores del movimiento revolucionario. Se esperan informes de Berga, para la revisión de éstos expedientes.

ATRACAN A UN COBRADOR DEL TRANVIA

MADRID.—Cuando tranquilamente se dirigía a su casa el cobrador de Tranvías, José Francisco Navarro, tres individuos que estaban ocultos en la oscuridad le salieron al encuentro, robándole 12,00 pesetas en plata, un billete del Banco de España de 50 pesetas y otro de 25, y varios taques de billetes del Tranvía. Después fué agredido por éstos.

Una vez repuesto del susto y asistido en la Casa de Socorro, el distrito dió parte a las autoridades que practican diligencias para dar con el paradero de los atracadores.

HUELGA EN NIEBLA

HUELVA.—En el pueblo de Niebla, se ha declarado la huelga general por cuestiones de trabajo.

Se propone el nombramiento de un delegado.

Hasta ahora no se quebrantó el orden en lo más mínimo.

SAKUSKA. PORLIER, 3. (FRENTE AL HOTEL COVADONGA). NUEVA PERFUMERIA SELECTA.—MEDIAS.—CALCETINES Presentando este cupón, si compromiso de compra se le hará un regalo. Por cada cien pesetas que compre en nuestro establecimiento hacemos, a elección, uno de estos tres obsequios: tres pares de medias de seda, un litro de colonia de la marca que desee o tres pares calcetines fantasía.

El señor Maura:

—Lo malo de todo esto, y principalmente en lo que afecta al problema agrario es que de no llevarse a cabo la reforma se producirá una tensión espiritual muy perjudicial.

Largo Caballero:

—Pues, ya ve usted que Lerroux dijo que era labor de generaciones. En resumen: ya ve usted que acerté en todo lo que le dije.

El señor Maura:

—Yo también. No acierto a comprender cómo teniendo un camino tan claro a seguir se haya equivocado.

OPINIONES DE DOMINGO

MADRID.—El ministro de Agricultura dijo que le había decepcionado el discurso de Lerroux y también decepcionará al Gobierno que forme Lerroux si es que llega a gobernar algún día.

Añadió el señor Domingo que esta España es otra España. Esta no pide restauradores, sino edificadores.

No va contra intereses ya en vigor, pero quiere crear otros que sean base de un verdadero régimen de economía.

Añadió que hacía la persona de Lerroux tiene todos los respetos y también afectos nacidos de convivencias inolvidables, pero ni el respeto ni el afecto pueden obligarme a ocultar que su discurso es impropio de un estadista del siglo XX.

La España del siglo XX no necesita de caudillos, dictadores, ni restauradores, sino estadistas y un estadista no puedo serlo en el siglo XX con la sensibilidad y mentalidad del siglo XIX.

OPINION DE GIL ROBLES

MADRID.—Los periodistas preguntaron al señor Gil Robles su opinión sobre el discurso de Lerroux, contestándole el diputado agrario:

—Creo que no ha podido decir otra cosa que lo que ha dicho. Claro que desde mi punto de vista ideológico no me ha satisfe-

cho, pero la eficacia del discurso dependerá de la manera cómo se traduzca en la actuación parlamentaria.

Creo—añadió—que el discurso habrá sido satisfactorio para las derechas de intereses, y creo, asimismo, que las derechas de ideas no podían haber esperado otra cosa que lo dicho, pues tenía que ser consecuente con su tradición.

OPINION DEL CONDE

MADRID.—Comentando el conde de Romanones en los pasillos del Congreso el discurso de Lerroux, dijo que ha hecho lo que debía de hacer y aún más de lo que podía decir.

Acercóse entonces el señor Maura, quien manifestó que el discurso no había respondido a la expectativa y a la vibración de

Teatro Campoamor.—Sábado 27 La apasionante tragedia del vampiro de Dusseldorf "M"

Un asesino entre nosotros.

toda España, que estaba pendiente y esperaba más.

Le preguntó Romanones qué era lo que esperaba; contestando el señor Maura que soluciones concretas cuando llegue el momento de discutir los Presupuestos; si la Reforma agraria es mala, presentar una buena; si los proyectos tributarios no satisfacen, decir cuál es el camino para llegar a los Presupuestos deseados, pero no con fórmulas dilatorias, porque España no espera; eso hubiera sido el modo de responder a la esperanza nacional. Por el momento, se ha logrado herir a Azaña, herir a otros republicanos, incluso a mí, que soy el último de ellos, y herir a los socialistas.

Del modo—dijo Romanones—que nos hallamos como el sábado.

Contestó Maura:

—Sí; como el sábado.

ALBORNOZ SE QUERRELLA CONTRA GIL ROBLES

Este no asiste a la citación por ausencia. El proyecto de obras públicas del señor Prieto en Granada. Reparto de cátedras en la Facultad de Pedagogía

SE BUSCA UNA APROXIMACION DE AZAÑA Y MAURA

MAURA Y AZAÑA

MADRID.—El periódico "La Voz", asegura que se hacen gestiones para que Maura y Azaña lleguen nuevamente a una inteligencia ya que sus relaciones quedaron rotas al decir Maura recientemente que negaría hasta el salueto al actual jefe del Gobierno.

LA REPARTIR TOCAN!

MADRID.—"La Nación" de la noche con el título "Un reparto bien hecho de las cátedras de la Facultad de Pedagogía", publica un suelto en el que se habla de la supresión de la Escuela Superior del Magisterio, y anuncia la posibilidad de los que parecían sacrificarse al hacer la reforma la hubiesen hecho para todo lo contrario.

En efecto, así sucedió; la Facultad de Filosofía y Letras, en una reunión que ha celebrado últimamente para designar el profesorado de la nueva Sección, hizo la siguiente propuesta:

Zulueta, como ministro, se llevaría dos cátedras; para Barnés, subsecretario de Instrucción Pública, una cátedra, por no ser más que subsecretario; para Rioja, miembro del Consejo que votó la reforma, una cátedra; para Hoyos, una cátedra. Las otras cuatro quedarán acumuladas y suprimida la Escuela del Magisterio. Así da gusto.

QUERRELLA CONTRA GIL ROBLES

MADRID.—Por hallarse ausente de Madrid el señor Gil Robles, no ha podido acudir a la citación hecha por el Juzgado de Instrucción de La Latina para prestar declaración.

Se supone que se trata de la querrela presentada por el señor Albornoz por el discurso que el señor Gil Robles pronunció recientemente en Córdoba.

DE OBRAS PUBLICAS

MADRID.—El ministro de Obras Públicas facilitó una extensa nota dando cuenta de su reciente viaje a la provincia de Granada, diciendo que la orientación del Gobierno otorgando preferencia en materia de obras públicas a las de carácter hidráulico, viene despertando en los pueblos, habiéndole proporcionado esto pruebas elocuentes.

En el viaje realizado por la provincia de Granada ha presenciado el consolador espectáculo de ver reunidos en masa, formulando sus demandas con unísono clamor, a los vecindarios cuyas hondas y apasionadas querrelas políticas les presentaban como incapaces para las empresas en que el éxito ha de tener por base la estrecha solidaridad ciudadana, fundadas en legítimas y nobles aspiraciones que aparecían congregadas en torno del Poder público para exponer sus deseos de expresar la gratitud de las representaciones de todas las clases sociales, incluso del Clero, que no ha sido ciertamente el más remiso en exteriorizar su entusiasmo.

En la nota enumera el señor Prieto las obras que han de realizarse, encomiando la importancia de las mismas y señalando como con las que primeramente se llevarán a ejecución hallarán trabajo 3.000 obreros.

LAS FINCAS RUSTICAS

MADRID.—La "Gaceta" publica hoy una disposición del ministerio de Hacienda para que se presente a las Cortes un proyecto de ley encaminado a que los propietarios o poseedores de fincas rústicas declaren la renta de las mismas, estén o no arrendadas.

EL PRECIO DEL AZUCAR

MADRID.—Por orden del ministerio del Trabajo publica la "Gaceta" de hoy una disposición para que el precio de coste de la caña de azúcar de la campaña actual, sea de cincuenta y cinco céntimos la arroba para las nuevas variedades y que sigan iguales precios para las de la campaña anterior.

CALVO SOTELO SE DEFENDE

MADRID.—Algunos periódicos publican una carta de Calvo Sotelo, enviada desde Portugal, en la que trata del suplicatorio que se pide para procesarle por la concesión del Monopolio de Tabacos al señor March.

Dice que por la venta de estos tabacos el Estado venía percibiendo anualmente unas 700.000 pesetas y que con la concesión del Monopolio se recaudaron fijas, por canon, 1.200.000 pesetas, que era lo que pagaba el señor March. Y que por otros conceptos abonó el concesionario en cuatro años 1.800.000 pesetas.

Que el decreto que confería el Monopolio fué anulado por el señor Prieto con el pretexto de que no se había otorgado la concesión mediante concurso y añade que el señor Prieto, sin concurso concertó el suministro de petróleos con los rusos en una época en que el mercado de petróleos no favorecía el concierto.

Teatro Jovellanos. A las 7 y 1/4 y 10 1/2, butaca 0,50. La preciosa comedia de gran comicidad, admirablemente presentada, **La viuda de nadie**, por la elegante estrella Leatrice Joy, con Charles Ray y Phyllis Haver.

TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy, a las siete y cuarto y diez y media, gran éxito de la hermosa producción sonora

EL PRESIDIO DE FERN-HILL

Por JACK HOLT y ZASU PITTS

El triunfo más clamoroso del Broadway. Aventuras de los célebres bandidos de Chicago.

Mañana, acontecimiento. Estreno de la modernísima producción M. G. M. **NOVIAS RUBOROSAS**, por JOAN CRAWFORD, ANITA PAGE, DOROTHY SEBASTIAN y ROBERT MONTGOMERY.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Formidable escándalo en la Cámara francesa

Socialistas y diputados de la derecha llegan a las manos.-Es detenido en Francia el presidente de los Sindicatos Unicos.-Un teniente alcalde socialista que distrae fondos municipales.-Maciá y el discurso de Lerroux

LOS DISCURSOS DEL PAPA

ROMA.—Con asistencia de las autoridades y numerosos invitados se ha procedido a la inauguración de uno de los altavoces instalados en la Basílica de San Pedro, los cuales fueron acoplados a la estación radio.

Desde hoy se podrán oír los discursos del Santo Padre, los sermones y la música religiosa, que serán retransmitidos.

LAS ELECCIONES ALEMANAS

BERLIN.—El Gobierno del Reichstag ha declarado que el día 13 de marzo se celebrarán las elecciones generales y que el día 10 de abril se hará la segunda vuelta en caso de necesidad.

DECLARACIONES DE MACIA

BARCELONA.—Hablando Maciá del discurso de Lerroux dijo que confiaba en la lealtad del jefe de los radicales y que desde luego no dejaría de cumplir con los preceptos constitucionales que afectan al Estatuto.

Añadió que no compartía la opinión de Lerroux respecto a la actitud que adoptaría el pueblo catalán en caso de que no fuese aprobado el Estatuto.

De esto es preferible no hablar porque el expresar una opinión contraria pudiera tomarse como amenaza.

Desde luego, Cataluña no toleraría un fallo contrario a sus aspiraciones seculares.

Refiriéndose al pacto de San Sebastián, dijo que Lerroux recordaba mejor que Maura los compromisos contraídos.

Claro que el pacto de San Sebastián es de un gran valor como norma que se proponen seguir los hombres de buena voluntad y no significaría nada si no respondiese a un legítimo deseo de los pueblos a quienes representan esos hombres reunidos en San Sebastián.

DETENCION DE UN SINDICALISTA

BARCELONA.—El viernes último circuló el rumor de que la policía francesa había detenido al presidente de los Sindicatos Unicos de España, Ramón Sales, que habita en un pueblecito francés.

Hoy se confirmó el rumor.

Se ha sabido que, efectivamente, agentes de la policía francesa se personaron en el domicilio de Ramón Sales y procedieron a su detención llevándole a Toulouse.

Los agentes manifestaron que cumplían órdenes de París.

Se asegura que el Gobierno español pidió la extradición de Sales.

Se comenta mucho y desfavorablemente la decisión del Gobierno de Madrid, puesto que Ramón Sales no puede estar incurso más que en delitos de carácter social, que, por otra parte fueron cometidos antes del advenimiento de la República.

También se dice que la detención se hizo por excitaciones de Maciá.

ESCANDALO EN LA CAMARA FRANCESA

PARIS.—A las cuatro de la tarde comenzó la sesión de Cortes.

Tardieu dió lectura a la declaración ministerial y pidió a la Cámara que empezase la sesión con la lectura de las interpelaciones.

Agradeció a la Cámara la benevolencia que había tenido para con él.

Refiriéndose a las elecciones dijo que no se fijaría la fecha hasta que la Cámara aprobase los Presupuestos.

El señor Herriot combatió el ministerio de Defensa Nacional y presentó una proposición contra el Gobierno, que fué rechazada por 305 votos contra 262.

Después el socialista Blum provocó un incidente, llamándole Saint Just abogado de los alemanes.

Con este motivo se produjo un gran escándalo en la Cámara. Los socialistas pretendieron romper el cordón formado por los ujieres para dirigirse al escaño que ocupaba Saint Just y los de su minoría. Las derechas se pusieron al lado de Saint Just y se produjo una colisión, llegando a las manos treinta socialistas y numerosos miembros de las derechas.

En vista del escándalo la Presidencia tuvo que suspender la sesión y ordenar que se desalojasen los escaños y tribunas.

INCIDENTE ENTRE MOZOS

TOLEDO.—En el pueblo de Don Fadrique, cuando se estaban tallando varios mozos del actual reemplazo, se produjo un incidente que pudo traer graves consecuencias.

Varios mozos extremistas se negaron a ser vacunados si la operación no la realizaba un médico comunista que había en el pueblo.

Los médicos que ejercían esa función pretendieron convencer a los mozos en cuestión a que se dejasen vacunar, pero éstos se resistieron y, por fin, marcharon del Ayuntamiento sin ser vacunados.

No se ha adoptado medida alguna contra ellos, esperándose que hoy puedan ser convencidos.

SOCIALISTA APROVECHADO

AVILA.—El Ayuntamiento ha acordado la destitución del teniente alcalde socialista Manuel Castro, porque, amparado en su cargo, distrajo fondos de la Corporación municipal.

La minoría socialista solicitó que no sólo fuese destituido del cargo de teniente alcalde, sino también del de concejal.

DE LOS SUCEOS DE ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Entre los detenidos por los últimos sucesos revolucionarios de Zaragoza se encuentran un individuo que tiene doce mil pesetas de su propiedad. De éstas, siete mil en una libreta de la Caja de Ahorros, y las cinco mil restantes, en valores ferroviarios.

En la cárcel sólo quedan cuarenta y seis detenidos. Los demás han sido puestos en libertad.

ORDENES DE DETENCION

SANTIAGO DE CHILE.—La Policía ha detenido en la Escuela Militar del Bosque, a diez aviadores y cuatro mujeres por quebrantamiento de la disciplina militar.

El ministro de la Guerra ordenó la apertura de un expediente, y al investigarse los motivos de la detención, se comprobó que parece se pretendía preparar un movimiento favorable a la vuelta a Chile del ex presidente Ibáñez.

TEATRO CAMPOAMOR

Gran compañía de comedias de HORTENSIA GELABERT

Primer actor JUAN ESPANTALEON

A las 7 (Gran Moda), tercera de abono. A las 10 1/2 (especial) ESTRENO, éxito grandioso, ESTRENO de la comedia en tres actos, en prosa, original de DON JACINTO BENAVENTE

LOS CACHORROS

TRIUNFO CLAMOROSO DE TODA LA COMPANIA

SOLUCION BENEDICTO

Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL

Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis,

Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis

No irrita el intestino como la creosota

EN FARMACIAS.-Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (MADRID)

Pola de Laviana

MAXIMO LOPEZ

MEDICO DENTISTA

Consulta los jueves, de 11 a 1 y

de 3 a 6, en

La Pontona (Casa Las Serranas)

Lea usted diariamente REGION

NOTICIAS DEL EXTRANJERO BURSATILES LAS COFRADIAS SEVILLANAS

LOS JAPONESES ROMPEN EL FUERTE CHINO

El Gobierno nacional chino se prepara para una guerra de un año.-El consulado del Japón, bombardeado

DUBLIN.— Un candidato republicano y el ministro de Comercio Masgilligan, resultaron elegidos por la Universidad Nacional. Todos los miembros del Gobierno no fueron reelegidos. En el resultado faltan doce circunscripciones.

ACUERDO IMPORTANTE

PARIS.— Según noticias de periódico neoyorquino, se anuncia que Francia, Italia y Gran Bretaña firmarán un convenio en el cual mantendrán el "statu quo" del Mediterráneo hasta que se resuelva la cuestión del Extremo Oriente.

LOS CHINOS IMPIDEN EL AVANCE

SHANGHAI.— Las impresiones recibidas hasta ahora de los combates sostenidos entre chinos y japoneses son favorables a los primeros, los cuales aumentan sus victorias.

Ultimamente atravesaron el movimiento envolvente de la ciudad de Wo Sung por la parte norte, y atacaron el flanco de las fuerzas niponas, las cuales se retiraron apresuradamente.

Los japoneses evacuaron la aldea de Miao-Hong-Chen, que habían ocupado hace dos días.

La lucha continúa encarnizada.

Los japoneses después de un bombardeo constante, se decidieron a avanzar hacia las trincheras de los chinos, contestando éstos con un fuego nutrido de fusilería y ametralladoras.

Las pérdidas registradas hasta ahora alcanzan una cifra muy elevada.

Un observador que asiste asiduamente al combate desde el campo de carreras de Quiang-Wan, dice que los japoneses continúan en la ofensiva, pero que la resistencia de los chinos no les permite avanzar.

MONOPOLIO DE TABACOS

STAMBUL.— Algunos periódicos hablan de que una Sociedad norteamericana negocia la concesión por cincuenta años de un monopolio de tabacos, dando por este motivo la cantidad de 250.000.000 de dólares.

El grupo de concesionarios hizo sus negociaciones cerca del Gobierno turco.

LOS CHINOS BOMBARDEAN

SHANGHAI.— A las once de la noche los chinos iniciaron un bombardeo con cañones de ocho pulgadas, dirigiendo los disparos hacia el lugar donde se halla enclavado el Consulado general del Japón, una de las zonas más animadas de la concesión extranjera. En las proximidades se encuentran fondeados el buque insignia del almirante Namora y otros buques extranjeros. Dos granadas cayeron a los lados del barco italiano "Livia".

El cónsul de Italia ha redactado una enérgica nota dirigida al alcalde de Shanghai.

PREPARATIVOS A CHINOS

LONDRES.— Dicen de Shanghai a la Agencia Reuter que el

Gobierno nacional chino se prepara para la guerra de un año contra el Japón y adquiere grandes cantidades de municiones, numerosos aviones y máquinas alemanas para abrir trincheras.

ROMPEN EL FRENTE

LONDRES.— Telegrafian de Shanghai a la Associated Press: "Las tropas japonesas han logrado romper el frente chino al Noroeste de la aldea de Kian-Wan y avanzan trazando una línea envolvente."

SE REANUDA LA OFENSIVA

LONDRES.— Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que a las doce de la noche ha cesado el intenso bombardeo en la región de Chapei, pero a las cinco de la mañana del día 23 (hora local) comenzó de nuevo un intenso bombardeo por la Artillería pesada, volviéndose a encender nuevamente el incendio de Chapei.

LA OFENSIVA NIPONA

SHANGHAI.— El mariscal Chiang Kai Shek ha llegado a Liuaou.

El Ejército japonés lleva un retraso de más de treinta horas sobre su plan de campaña en la actual ofensiva.

Numerosos carros de asalto han quedado inutilizados, detenidos en los barrizales.

JAPONESES APRESADOS

SHANGHAI.— La Agencia oficial de noticias Kuo-Min, dice que los chinos durante el sábado hicieron quinientos prisioneros japoneses, entre ellos a tres oficiales.

EL GENERAL UYEDA

SHANGHAI.— El general Uyeda, comandante en jefe de las fuerzas expedicionarias niponas, ha telegrafiado al Gobierno de Tokio solicitando el envío de una nueva división de refuerzo de unos treinta mil hombres.

LOS JAPONESES EN SHANGHAI

TOKIO.— El ministro de Negocios Extranjeros, señor Yoshizawa, ha declarado, hablando ante los periodistas japoneses y extranjeros, que las tropas niponas serán mantenidas en Shanghai tanto tiempo y en tan gran número como sea necesario para proteger los intereses del Japón.

VICTORIA DE LOS CHINOS

SHANGHAI.— Ha habido cruentas batallas en todos los frentes, a excepción del sector de Chapei. Las tropas chinas efectuaron un ataque y lograron derrotar a las japonesas en la parte Sur de Kiang-Wan-Chen. Esta batalla fué durísima, y los propios japoneses confiesan que sufrieron 13 muertos y 116 heridos en el espacio de hora y media.

También afirman los japoneses que, no obstante esta acción, que terminó con la victoria de las tropas chinas, las que se encuentran en dicho sector están aisladas de las restantes, y pronto serán aniquiladas por la metralla japonesa.

Al Oeste de Kiang-Wan-Chen,

23 DE FEBRERO DE 1932

Facilitada por el Banco Español de Crédito

FONDOS PUBLICOS

4 por 100 Interior, S. F.	67,-
4 por 100 Exterior, S. F.	75,50
5 por 100 Amortizable, 1920..... Serie F.	88,25
5 por 100 id., 1917, S. F.	81,50
5 por 100 id., 1921, s. imp.	90,50
5 por 100 id., 1927, con imppto. Serie F.	76,50
4 por 100 id., 1923, S. F.	77,50
Ferrovial, 5 por 100 ...	85,25
Cédulas Hip. 4 por 100...	81,50
Cédulas 5 por 100, id., id.,	89,50
Cédulas 6 por 100, id. id.	99,65

VALORES INDUSTRIALES

Acciones B. de España...	465,-
Id. B. Hipotecario España	
Id. Banco Central	
Id. B. Español de Crédito	
Id. B. Hisp. Americano...	
Id. Río de la Plata	
Id. S. Hidroeléctrica Esp.	160,-
Chade	
Id. Mengemor	163,-
Id. Alberche ordinarias...	
Id. Eléctrica Madrileña...	
Acciones Pref. Telefónica	100,25
Id. Ordinarias id.	
Id. M. Riff (portador)...	325,-
Id. id. id. (nominativas)	
Id. Duro-Felguera	63,50
Id. Comp. A. de Fósforos	
Id. Comp. A. de Petróleos	97,-
Id. Comp. A. de Tabacos	183,-
Id. La Unión y El Fénix	
Id. F. C. M. Z. y Alicante	185,-
Id. Metropolitano A. XIII	135,-
Id. F. C. Norte de España	271,-
Id. Comp. Mad. Tranvías	97,50
Id. Ordinarios Azucarera	49,50
Id. Comp. Esp. Petróleos	
Id. U. Esp. de Explosivos	632,-
Obsl. Mieres, 6 por 100...	
Azuc. 4 por 100, estamp.	

MONEDA EXTRANJERA

Francos	51,-
Belgas	36,12
Francos Suizos	252,70
Libras	45,05
Liras	67,40
Dólares	12,95
Marcos	3,08
Escudos portugueses ...	
Pesos argentinos	

REGION Anartado número 42

Teléfonos 1516 1517

las tropas japonesas, después de un bombardeo de artillería, y utilizando además aviones, hicieron un avance de una milla. Las tropas niponas están llegando a Tazang, pueblo bastante importante, pero en el que hay un fuerte destacamento de tropas chinas. Como los chinos, han minado el terreno y colocado nidos con ametralladoras, los japoneses avanzan con muchas precauciones.

EL NUMERO DE BAJAS

SHANGHAI.— Las bajas oficiales de los japoneses han sido más de trescientas, entre muertos y heridos. Las bajas chinas, calculadas extraordinariamente, son de unos 2.500, entre muertos y heridos también. Esta tarde 326 heridos chinos fueron llevados a los hospitales del barrio internacional. Estos soldados pertenecen a la división del generalísimo Chiang Kai Shek, señalada con el número 88, lo que demuestra que ya han llegado tropas del gran caudillo nacionalista para reforzar a las fuerzas del ejército número 19.

El gobernador civil se lamenta en una carta de que no salgan este año

SEVILA.— Ya han celebrado cabildo la totalidad de las Cofradías sevillanas, que han acordado no hacer estación este año, es decir, que no saldrán por Semana Santa. Requerido por el Centro Mercantil, entidad la más numerosa y democrática de Sevilla, genuina representación de sus clases comerciales, para que interviniere como gobernador civil a fin de conseguir la tradicional salida de sus Cofradías, lo acepté con verdadera complacencia, pues en servir a esta hermosa tierra he puesto desde que desempeño el cargo toda mi buena voluntad y constancia.

Las causas que aparentemente se oponían a su salida eran, una, de índole económico, y otra, de orden público. Convoqué, pues, a todos los hermanos mayores en mi despacho y al alcalde de Sevilla. Resuelta la primera por el máximo de auxilios concedidos por el alcalde en nombre del Ayuntamiento, conducta que hay que enaltecer; guiado en todo lo humano la evitación de cualquier alteración, garantía que abona la situación social de Sevilla, antes la más conturbada de España, hoy la más normalizada, a pesar de sus extremismos, ya que el Gobierno de la República ha puesto a mi disposición a este fin todos los elementos necesarios; comprometidas las personas que ocupan los más elevados puestos a venir a presenciar y admirar las grandiosas imágenes, gloria del arte sevillano; ofrecida por los elementos obreros la más respetuosa actitud, afirmación innecesaria por la corrección con que habían procedido en la procesión organizada el día de la Virgen de los Reyes y en otros actos religiosos posteriores, parecía lógico que este

conjunto de circunstancias nos indujera a creer que votarían en sus cabildos en sentido afirmativo a la salida de las Cofradías, desoyendo aquellas indicaciones que les colocó en una ocasión en frente de la suprema autoridad de la Iglesia en esta capital.

Los Cofradías sevillanas, suma de amor al arte, al abstenerse de salir privan a un gran sector nacional de aquella satisfacción íntima, legítima y constante que las ha caracterizado y dado fama en el mundo entero, lo que lamento sinceramente, porque ello dará lugar a una reacción que ya se está operando contra los partidarios de la abstención (que "ellos o quienes sean" han realizado una reprochable e intensa campaña editando hojas anónimas que acusan un extraordinario mal gusto), reflejada en la Prensa por el perjuicio que a Sevilla y a España se causa por el divorcio que se produce entre las Hermandades y las clases comerciales y obreras, que no está reñido el turismo con la religión, a quienes se les resta vida y trabajo, y porque con ese acuerdo ni se coopera ni compensa la labor dura realizada desde este Gobierno civil, donde he puesto la justicia alejada de todo partidismo político, laborando únicamente por la paz y prosperidad de Sevilla.

Hombre acostumbrado a vencer contrariedades, no pierdo aún las esperanzas, y espero una saludable reacción del pueblo sevillano para que podamos aun presenciar la Semana Santa.

Si no fuera así, que sepa la opinión española cómo y por qué no hay este año Semana Santa en Sevilla.—El gobernador civil, Vicente Sol.

Anuncios oficiales HOY, CIERRE DE DROGUERIAS EN TODA ESPAÑA

SOCIEDAD POPULAR OVETENSE

El Consejo de Administración ha acordado convocar a Junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará en las oficinas de la Sociedad, Paraíso, 18, a las diez y media de la mañana del día 19 de marzo próximo, con objeto de examinar la Memoria, cuentas y balance del ejercicio social de 1931, renovar parcialmente el Consejo y deliberar sobre los asuntos que se presenten en la forma que determinan los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia a la Junta deberán los señores accionistas presentar cinco acciones, por lo menos, en el acto de la misma, o un resguardo que acredite su depósito en la Caja de la Sociedad, en la Central o sucursales del Banco de España o en otro establecimiento bancario, pudiendo los ausentes hacerse representar por otros accionistas, dando cuenta por escrito al presidente.

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 27 de los Estatutos sociales, se advierte que si los señores accionistas presentes no fuesen poseedores de la mitad más una de las acciones en circulación, la Junta general se constituirá, deliberará y acordará válidamente una hora después de la fijada en esta convocatoria.

Oviedo, 22 de febrero de 1932.— El presidente, Ignacio Herrero de Collantes.

Hoy cerrarán las droguerías de toda España como protesta por la disposición prohibiendo la venta de ciertos artículos en estos establecimientos. El cierre es por tiempo indefinido. Como esta disposición alcanza a algunos artículos de la perfumaría, este gremio cerrará también en Madrid sus establecimientos. No tendría nada de extraño que este cierre de perfumías se extendiese también a toda España.

UN BORRACHO MUERTO POR UN POLICIA

LA CORUÑA.— Un borracho, que se hallaba en el café del Capitán Galán, fué requerido por el dueño para que saliera del establecimiento, y como opusiera resistencia llamó a un agente de Policía para que lo expulsara. El borracho hizo frente al agente, y además, salió a su favor otro individuo, también borracho, llamado Ramón Sánchez, de treinta y seis años, camarero. Este dijo que no consentía que fuera expulsado un ciudadano, y con un revólver trató de disparar contra el agente; pero se le encasquilló el arma. El agente acudió a la Comisaría, volviendo con una pareja de Seguridad; pero los borrachos se habían ido. Poco después los encontraron en una taberna, y al tratar Ramón de volver a hacer uso de la pistola, el agente le hizo un disparo, matándole.

NOTICIAS DE GIJON EN TORNO A UNA REFORMA

Medidas de la Alcaldía para remediar la crisis de trabajo.-Le hiere con un golpe de hacha.-Detención de maleantes.-Estadística de los embarques de carbón.-Sesión municipal

DE LA CRISIS DE TRABAJO

BAJO

El alcalde, señor Fernández Barcia, se dispone a ejecutar las medidas anunciadas en el reciente bando acerca de la higienización de las viviendas, como medida eficaz para aminorar la honda crisis de trabajo que existe en nuestra población. Al propio tiempo, se da cumplimiento a las aspiraciones formuladas por la Comisión que el domingo entregó en la Alcaldía las conclusiones de la manifestación obrera celebrada para solicitar la adopción de algunas medidas que contribuyeran a dar ocupación a parte de los obreros que se encuentran en paro forzoso.

Como medida preliminar de lo que haya de hacerse en este asunto, el señor Fernández Barcia tuvo ayer un cambio de impresiones con el inspector de Sanidad, don Ricardo Cid, acerca de la forma en que habrán de realizarse las visitas de inspección sanitaria a viviendas y establecimientos públicos, según se determina en la disposición ministerial que acaba de aparecer en la "Gaceta".

Nos manifestó el señor Fernández Barcia, que muy pronto se dará comienzo a una activa campaña de saneamiento, confiando en que de ella se deduzcan positivos efectos para que la crisis de trabajo en nuestra ciudad vaya aminorando.

Inútil nos parece añadir a la precedente noticia cuán acertada estimamos esta campaña que se propone iniciar el alcalde, pues al coincidiendo con ella se llega, como parece indicar el optimismo que ayer recogimos entre los huelguistas de la Fábrica de Moreda, a la pronta apertura de dicho centro fabril a resultas de lo que determine el fallo de la Comisión arbitral que parece ya aceptada por ambas partes, y si, al propio tiempo, las distintas minorías de nuestro Ayuntamiento llegan a un acuerdo en lo referente a la cesión al Banco de España, del Teatro Jovellanos para construir en él la nueva edificación que dicha entidad bancaria quiere levantar en aquel solar, entraremos en una época de verdadera actividad de trabajo, no sólo en lo que respecta al ramo de la construcción, sino también en aquellas industrias donde actualmente se padece una honda crisis como consecuencia de la carencia de obras importantes.

EL PADRON SANITARIO

RIO

Según nos manifestó ayer el inspector de Sanidad don Ricardo Cid, esta misma semana se dará principio a la formación del padrón sanitario de la población, a cuyo efecto se han encargado ya los correspondientes impresos que serán repartidos entre el vecindario.

LA REPOBLACION FORESTAL

RESTAL

En la Alcaldía se recibió ayer una comunicación de la Diputación provincial en la que se muestra conforme con las bases aprobadas para la repoblación forestal y que, en consecuencia, para la campaña de 1932-33, se tendrá solamente en cuenta el monte de Deva y para el resto de los montes de este término municipal se repartirá el turno

prevenido en el plan general de repoblación que tiene dicho organismo provincial.

LA PARADA DE SEMENTALES

MENTALES

Visitaron ayer al alcalde, señor Fernández Barcia, su colega el de Villaviciosa, a quien acompañaba un hermano suyo, propietarios ambos de terrenos en donde estuvo instalada la Exposición Agro-Pecuaria, para manifestarle que cedían gratuitamente el uso de los referidos inmuebles con objeto de que pueda instalarse en ellos la parada de sementales.

El alcalde, al agradecerles el ofrecimiento, prometió hacerlo presente al Ayuntamiento.

También ha hecho análoga cesión de los pabellones allí instalados, la entidad que sustituyó a la antigua Feria de Muestras.

DEL CRIMEN DE SAN MARTIN

MARTIN

Durante todo el día de ayer, el Juzgado que instruye el sumario por el crimen cometido en San Martín de Huerces, estuvo practicando diligencias para el total esclarecimiento del hecho.

Por estrados, desfilaron multitud de testigos, unos presenciales del hecho y otros que lo sabían por referencia y tenían noticia de la enemistad existente entre los protagonistas.

El autor del crimen prestó declaración y, según nuestros informes, está convicto y confeso tanto por sus propias manifestaciones como por las pruebas aportadas por los testigos que declararon. Por la tarde continuaba en los calabozos de la Comisaría de Policía, esperándose que el juez dictase, contra él auto de procesamiento, y prisión sin fianza.

UN HACHAZO

Hallándose trabajando en una obra de Roces, Jerónimo Moris, de veintisiete años, vecino de Mareda (La Pedrera), fué agredido por Manuel Suárez, encargado del dueño de la obra, que le acometió con un hacha, produciéndole una fuerte contusión en la región escapular derecha con probable fractura ósea. Le asistieron en la Casa de Socorro, a donde fué conducido, reservándose el pronóstico el facultativo de guardia.

El herido pasó a su domicilio y del hecho se dió conocimiento al Juzgado correspondiente.

SUSTRACCION DE UNA GABARDINA

GABARDINA

Mariano Costales Laruelo, de veintinueve años, de Peón, formuló una denuncia en la Comisaría de Policía, por haberle sido sustraída una gabardina hallándose en un bar de Begoña. Sospecha en un individuo cuyas señas facilitó a la Policía.

MALEANTES DETENIDOS

NIDOS

Por los agentes de Policía señores Sanz y Sevillano, fueron detenidos Julio Martínez Díaz, de treinta años, apodado "Pocapena", y Octavio González, de diecisiete años, de Severa (León). El primero es un conocido maleante y el segundo le acompañaba, por lo que se supone que

tampoco sea de muy buenas costumbres, aunque no está fichado. Pasarán de quincena al Coto.

EL EMBARQUE DE CARBONES

CARBONES

En la pasada decena se cargaron las siguientes cantidades de carbón por los puertos de Gijón-Musel:

Musel.—Primer turno, F. C. de Langreo, 9.629,32 toneladas.
Idem segundo turno, 6.801,72.
Idem tercer turno, 5.436,36.
Idem cuarto turno, 3.022,50.
Idem grúas chicas, 232,30.
Gijón.—Turno de la Dársena, F. C. de Langreo, 3.096,73.

Total cargado en la decena por el F. C. de Langreo, 28.218,93 toneladas.

Gijón.—Depósito, 456,00.
Musel.—F. C. del Norte.—Cargaderos de la Junta de Obras, 21.902,18 toneladas.

Idem idem grúas chicas 3.283,22.
Total cargado en la decena por la Junta de Obras, 25.185,40 toneladas.

Haciendo un total en la decena por ambos Ferrocarriles, incluido depósito, de 53.860,33 toneladas.

CONFERENCIA EN ACCION NACIONAL

ACION NACIONAL

Hoy, día 24, se celebrará en Acción Nacional una interesante conferencia a cargo del culto subdirector de "El Debate", señor Medina Togados, que versará sobre el tema "Las derechas y la República".

La conferencia dará comienzo a las siete y media de la tarde, y podrá asistir todo el elemento masculino simpatizante con Acción Nacional.

Las invitaciones para este acto pueden pasar a recogerlas desde las siete de la tarde de hoy, martes, en las oficinas instaladas en Corrida, 59.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

MIENTO

Orden del día para la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento:

Nueva elección de segundo teniente alcalde.

Asunto pendiente de las oposiciones a las plazas del Laboratorio.

Idem idem de la reversión de concesiones de tranvías.

Idem idem de liquidación del Presupuesto de 1931.

Balance de operaciones.

Estado de gastos por jornales y materiales.

Cuentas de alumbrado de noviembre y diciembre.

Certificación de obras ejecutadas en las de traída de aguas de Nava a Gijón.

Liquidación de los gastos de festejos en Carnaval.

Instancia de propietarios de la calle de Magnus Blistkad, solicitando construir alcantarilla, contribuyendo con el 50 por 100.

Idem solicitando modificar alcantarillado en la calle de G. de la Vega.

Idem idem colocar portada en las calles de Gumersindo Azcárate, Instituto y Begoña.

Idem ofreciendo en venta al Ayuntamiento los solares de Fomento.

Idem de los obreros de Aceras y Empedrados respecto al abono

La ponencia nombrada para ultimar los retoques que había de hacer al articulado del Reglamento de la Caja de Socorros de las Minas de Aller, ha dado por terminadas sus tareas como también el Pleno de la Junta Administrativa.

Es justo consignar que en los retoques que han hecho, modificaron en parte algunos artículos. Ahora sólo pagarán las familias de los socios veinticinco céntimos por cada una de las papeletas que precisen, en vez de cincuenta, y veinticinco los propios asociados que se consignaban en el primer proyecto de Reglamento. Pero a cambio de esta modesta reforma se obliga, en cuanto el Reglamento esté aprobado, a pagar el veinticinco por ciento de los específicos que precisen los asociados y sus familias. Han de darse seguramente bastantes casos, por desgracia, en que los socios no les alcance el líquido a cobrar que venían percibiendo para pagar ese veinticinco por ciento.

Pues el "específico", no es sólo lo que los profanos creen, sino que también son "específicos" otras muchas cosas indispensables para el tratamiento de distintas enfermedades, que por cierto, el veinticinco por ciento ha de pesar excesivamente en la economía de muchos hogares.

Por fin han rectificado la diferencia que en principio establecían entre los trabajadores, empleados y los manuales; no estará demás hacer constar que esa rectificación ha sido iniciada y pedida, no por los representantes obreros, sino por los técnicos peritos que también forman parte de la Asociación. Los obreros socialistas que debieran de llevar todas las enmiendas estudiadas

para plantearlas con franqueza, sólo se limitaron a decir, después de plantearlo e impugnarlo otros, que debían de ser todos iguales...

Se ha visto con toda claridad que los socialistas no han planteado, desde el punto de vista que les correspondía, las cosas que son indispensables para que la Caja de Socorros pueda vivir y ser lo que tenemos derecho a que sea todos los que la integramos. Ya que ellos no lo hicieron lo vamos a indicar nosotros sin rodeos, porque la Asociación Mútua que constituimos es indispensable hasta para la misma Hullera Española.

Vicente MADERA PENA.

oOo

Laviana

REUNION DE MAESTROS

TROS

Se convoca a todos los maestros nacionales del partido, asociados y no asociados, a una reunión que tendrá lugar en Laviana, el día 28 del actual, a las 10 de la mañana, en el domicilio social, para tratar, entre otros asuntos de importancia, la discusión y aprobación del proyecto de Reglamento para establecer la Sección de Socorros Mutuos.

Como el interés de este asunto es general, a esta reunión podrán asistir todos los señores maestros del partido que lo deseen a cuyo acto pueden llevar todas las iniciativas que crean convenientes, con objeto de que el Reglamento que se apruebe contenga todas las aspiraciones de los maestros, sobre este asunto.

MUNDO GRAFICO

los miércoles

NUEVO MUNDO

los sábados

CRONICA

los domingos

Presugiosas revistas españolas

Literatura amena e interesante

Notas gráficas de actualidad

de jornales en casos de enfermedad.

Escrito de Intervención sobre factura por reconocimiento de hernia a obreros municipales.

Oficio del Tribunal Contencioso-Administrativo reclamando expediente sobre el arbitrio de solares a la Sociedad Fomento.

Informe en petición de parcela del Abaneo Obrero Agrario (de Vega).

Proposición para consignar determinadas cantidades para construcción de nichos y urnas en diferentes cementerios.

Idem referente a la delimitación de las zonas de extrarradio y rural, así como para gravar con nuevos tipos las construcciones en dichas zonas.

Idem referente al pago de jornales en Caminos.

LOS RECONOCIMIENTOS DE LECHE

TOS DE LECHE

Por la Alcaldía han sido multados, en 25 pesetas, Alejos Junquera, de Perlera, a quien se le

ocupó una lata de leche adulterada, y Nieves Blanco, de Santurro, a quien se le ocuparon dos en las mismas condiciones.

MOVIMIENTO DE BUQUES

QUES

ENTRADAS: "Mosquera", va cío, Bilbao.

"Landro", pinos, Vegadeo.

"Plus Ultra", general, Santander.

"Ancioña número 3", pinos, Luarca.

"Río Miño", general, Santander.

"Tñin", tabla, Vivero.

"Faco García", general, Santander.

SALIDAS: "Caranza", carbón, San Sebastián.

"Plus Ultra", general, Coruña.

"Numa", carbón, Barcelona.

"Dionisio Nespral", carbón, Santander.

"Conchita", general, Santander.

"Reocin", carbón, San Sebastián.

BIMENES

El "El Noroeste" correspondiente al día 21 de noviembre del año último, aparece un escrito que comenta el que el 19 de dicho mes publicaron los periódicos, consignando la siguiente referencia del señor gobernador civil de Asturias: "Terminó dieciséis donos que una comisión del Ayuntamiento de Bimenes y varias presentaciones de organizaciones otras habían estado esta tarde a verle para pedirle que destituyese al secretario de aquel Ayuntamiento, que, con su actitud, está causando grandes daños a los intereses de Bimenes."

Desde luego eso es cierto. Lo que no son tan ciertos, por carecer de toda base, son, en general, los demás argumentos que emplea el diario reformista. Dice que se trata de don Lino Vázquez, uno de los secretarios municipales más inteligentes, probos, laboriosos y populares de nuestra región. Es verdad que es inteligente ese funcionario que nos depa- ró el destino, mas lo es para sus campañas: halaga primero a los alcaldes y a los concejales para poder así sacarse un sobresuelo.

En cuanto a lo que relata "El Noroeste" de que he sido alcalde cuando la Dictadura, es cierto que me he hecho cargo de la Alcaldía el 10 de septiembre de 1927, mas he sido un sacrificado como alcalde, debido a lo que estaba pasando en este Ayuntamiento: todos los pueblos dormían y el nuestro estaba durmiendo en el limbo de los niños, pues transcurrieron cuatro años sin hacerse nada, a causa de que el alcalde de aquel tiempo, don Lázaro Vigón, tenía al concejo estancado, aconsejado por el secretario y a disgusto de la Corporación, aunque dicho señor, como particular, es lo mejor de Bimenes, pero para alcalde no sirve, y sobre todo en estos tiempos.

Así las cosas, se presentó una comisión al delegado pidiendo la destitución del Ayuntamiento, y sobre todo la del secretario, y aquél les dijo que tenían que formar la Unión Patriótica para llevar a cabo tales peticiones, lo así proyectaron, buscando al exponente para asociarse con ella, con la condición de que el firmante fuese el alcalde, lo que rechazé porque no quería mezclarme en política, ya que nunca he sido político.

Pero el secretario, que vió la imperdible y que peligraba su destino, se personó en mi casa, acompañado del médico don Paulino Antuña, implorando protec-

ción para el día que viniese el legado al Ayuntamiento. ¡Nunca yo lo hubiese aceptado! Yo veía que la Corporación era buena, como asimismo el alcalde—aunque como particular, no como alcalde, y esto lo reconocieron los dos, y entonces les dije que no les convenía, que sabía lo que pasaba en el Ayuntamiento, y, de ir allá, todo el mundo tenía que cumplir; que iba de buena fe a procurar la prosperidad del pueblo, con la ayuda de la Corporación que llevara conmigo, a lo que me contes- tó el secretario que deseara, que lo que él quería era precisamente eso, ya que hasta la fecha había llevado todo el cargo del Ayuntamiento, por lo cual aboga- ba por un alcalde que desarrollara aquello que era su deseo, pronunciando estas frases para que aceptase el cargo, pero al mes de posesionarme de la Alcaldía, una vez que se convenció de que no era su muñeco, como lo venían siendo los demás alcaldes, conquistó a los concejales con el santo propósito de beneficiar a los amigos y paniaguados con lo que al pueblo pertenecía, y como esto resultaba intolerable, me declaré intransigente, habiendo ocurrido una vez, terminada la sesión, y comentando hechos y actitudes, que me he visto obligado a decirles que era sólo en el Ayuntamiento, pero que era del pueblo, y por él miraba, estando a mi lado, y que de mí no conseguirían lo que no les pertenecía. Se trataba de dos carreteras que, de haberse construido como pretendían sería el mayor perjuicio que resultaría para Bimenes; y para el manifestante y para su familia constituiría un eterna vergüenza, si enyo yo alcalde, desempeñase ese papel ridículo. Mi actuación como alcalde la conoce bien el pueblo, y esto es lo que me interesa; lo demás que digan es todo por hablar, por despecho y por política sucia. En cuanto a haber sido jefe de la Unión Patriótica, ya saben los lectores que se trataba de un requisito que exigía la Superioridad. A los dos días de tomar posesión de la Alcaldía, con los reunidos que en aquel momento estaban en el Ayuntamiento, se constituyó la Directiva, nombrándome a mí jefe, sin que se hubiera reunido ninguna otra vez ni me haya ocupado más de tal cargo. He sido, por tanto, alcalde por aclamación del pueblo; serví al pueblo, de lo que no me pesa. El fruto de mis sacrificios está a la vista del pueblo, que se encuentra agradecido, y esto es lo que me interesa principalmente. Nunca he sido político y sin embargo, apoyé con mis

Sotroñdio

LA CRUZ ROJA

Celebró Junta general la Asamblea local de San Martín del Rey Aurelio, aprobándose el acta de la anterior, así como las cuentas del año último de 1931.

Se tomaron varios acuerdos de régimen interior con el de intensificación de propaganda con miras a dotar a esta Asamblea de todos los elementos precisos para cumplir su misión. Tal es la sección de Ambulancia que es preciso organizar en beneficio de todos.

En efecto, ya en otra ocasión se hizo un llamamiento a los jóvenes del concejo para que se alistaran en este ejército humanitario. Han venido los compañeros de la Ambulancia de Cabonana, en admirable formación, para darnos ejemplo. Se ha hecho saber que, aparte la satisfacción moral que han de sentir por la buena obra en beneficio de sus semejantes, se les abonará el estipendio establecido, además de indemnizarles de sus gastos. ¿Qué es lo que retrasa a nuestra juventud de contribuir a la humanitaria obra que persigue la Cruz Roja?

La Directiva quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente-delegado, don Francisco Zaera Taboada.

Vicepresidente, don Vicente Canteli Campal.

Secretario, don Andrés López. Contador, don Alfredo Cuetos Lamuño.

Tesorero, don Nicolás Vallina. Vocales: don Plácido Iglesias Llana, don Alejandro García Castañón, don Justo Rodríguez Alonso y don José Velasco Casarueva.

COSO (VILLAVICIOSA)

DE SOCIEDAD

Hemos recibido la visita del culto y joven sacerdote, don Santos Riva Cayado, nombrado regente de esta parroquia.

Celebraríamos que el desempeño de su sagrado ministerio en tre nosotros, comenzara lo antes posible.

pequeñas fuerzas la implantación de la República, tanto en la elección de concejales, como en la de diputados, sin pretender nada del Ayuntamiento, incondicionalmente. Si algún consejo doy es cuando me preguntan, y siempre dentro de la verdad y del orden. Nada más.

Luanco

SUSCRIPCION PARA

"EL DEBATE"

Secundando la iniciativa de REGION para abrir una suscripción en beneficio del personal de Redacción, Administración y Ta- lleres de "El Debate" suspendido indebidamente desde hace más de un mes por orden gubernativa, esta corresponsalia abre en nuestra villa la mencionada sus- cripción, esperando que el carita- tivo pueblo de Luanco contribu- ya con un pequeño óvulo a reme- diar la situación bastante apura- da de los empleados del impor- tante rotativo madrileño, creada —como saben nuestros lectores— por la mencionada suspensión.

Los donativos se reciben en el domicilio de don Manuel G. Mori, corresponsal de REGION y "El Debate", habiéndose recaudado ya algunos, los cuales daremos a conocer por mediación de estas columnas conforme se vayan re- ciendo:

Don Fernando Boada, 5 pesetas; corresponsal número 2.178 de "El Debate", 5 pesetas. (Conti- nuará).

N. de la R.—Estas cantidades se incorporarán a la lista de sus- cripción general abierta en esta Administración cuando recibamos los donativos.

SAN MARTIN DE ANES

DE SOCIEDAD

Regresaron de Madrid de via- je de novios nuestros buenos ami- gos don Andrés Rincón Rodrí- guez, activo empleado del ferrocarril de Langreo y su joven y bella esposa doña Pilar Carbajal Sánchez.

Nuestra bienvenida.

FUNCION DE ANIMAS

Con gran solemnidad y concu- rrencia celebróse el pasado do- mingo en la vecina parroquia de Celles, la acostumbrada función de Animas.

La vigilia y la misa fueron cantadas con gran afinación y gusto por un coro de sacerdotes.

El sermón estuvo a cargo del muy elocuente párroco de Vega de Poja, don Claudio Ordiales Nosti.

DESDE AVILES

NECROLOGICA

Inesperadamente dejó de exis- tir en nuestra villa nuestro buen amigo el presbítero don Ramón Álvarez Solís, capellán de la pa- rroquia de Santo Tomás, en don- de por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la mañana de hoy solemnes funerales, veri- ficándose acto seguido el acto de la conducción de sus restos al cle- menterío de la Cariona.

Descanse en paz el alma del querido Ramón y reciba su fami- lia nuestro sentido pésame.

SOCIALES

De Madrid, a donde fué para tomar parte en la Asamblea de Agentes Comerciales, regresó don Miguel F. Olamendy, presidente de este Colegio.

—Después de recorrer diferen- tes poblaciones de España, llegó nuestro amigo, el culto abogado don Jesús García Álvarez.

—También de la Corte llegó a pasar unos días, don Eugenio Sán- chez Fernández.

ACLARACION

En la reseña que ayer publica- mos del acto celebrado el domín- go por la Juventud Católica en el teatro Palacio Valdés, salió ti- tulado "transcendental acto de Ac- ción Nacional" en lugar de "Ac- ción y afirmación Católica".

Que conste así, ya que el éxito del acto se debió en esta ocasión a la Juventud católica, de Avi- les que puede estar satisfecha del acto.

CRUZ ROJA

Heridos asistidos ayer:

Juan Alvarez, de 9 años, heri- da incisa en el brazo derecho, pro- ducida por perros.

—(—)

Luis Nin, de 23 años, herida contusa en el pie derecho al tro- pezar en un hierro.

—(—)

José Rodríguez, de 31 años, he- rida incisa en la región palmar de la mano derecha, producida con una navaja.

—(—)

Celestino Guardado, de 60 años, herida contusa en el arco supero- liar izquierdo.

—(—)

Victoriano Solís, de 54 años, he- rida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, producida por una sierra.

CLAVELES SEVILLANOS

Por ALBERTO RISCO, S. J.

Editorial «Razón y Fe»

Núm. 21

a meterse dentro para distribuirlo por el tronco a las ramas vigorosas y recias.

La norteamericana hizo buenas migas con las dos visitantes; preguntaba mucho: quería saber el nombre de todas las plantas raras, el nombre de los albaricqueros, cuyas ramas bajaban hasta el suelo agobiadas por el peso del fruto; el de las higueras, por cuyas hojas, ásperas y lobadas, asomaban las brevas, maduras y negras, que a intervalos caían, produciendo un ruido sordo al chocar con la espesura o sobre la tierra endurecida por el sol.

Al cruzar a campo traviesa un plantío, María osea se extrañó de ver que la americana lo atra- vesase sin preguntar qué nombre tenían aquellos tallos verdes, formados en tupidas hileras, y amañ- dola cariñosamente, le dijo señalando el suelo:

Mire, Lady, éstas se llaman

La joven turista comenzó a reír con ganas de la advertencia hecha por la española, y buscando en el casi aún desalquilado almacén de frases españolas que tenía en su memoria, las necesarias para construir una frase, le dijo sin dejar de reír:

—Oh, señorita, patatas, pototos, muchas; ¡uf! muchas por toda América, América ser todo pototos.

María Josefa comprendió que había despuntado de aguda, y se rió de su propia simpleza.

Volvían, poco después, hacia el edificio del sanatorio. La joven turista llevaba en sus manos una ramita de hinojo, o como la llamó el guarda de la finca, matalauva, de cuya semilla se extrae la esencia del anís, tal vez para reírse de España de la ley seca, tan mal guardada por sus ciudadanos.

En la puerta de la casa del guarda, pulcra hasta en el pavimen- to de ladrillo, que su mujer

aljofifaba dos veces al día, hallá- base abandonada una sillita de enea: sobre la silla un cesto con ropa, que la joven guardesa acaba- ba de zurcir, y dentro del ces- to, una gata de piel cenicienta y lustrosa, que aguantaba con pa- ciente carifio de madre el retozar de dos saladísimos hijitos, que se empeñaban en morderle el rabo, mientras ella lo movía en varias direcciones. Caminaba delante la norteamericana; detrás, la condesa en compañía de la simpática enfermera, una joven gruesa de cuerpo y hermosa de rostro, que había sanado allí de su tuberculo- sis, y allí se había quedado para ayudar a la salud de sus amigos.

Bastante más atrás caminaban María Josefa y Victoria, cada una con un ramo de flores silvestres.

Al llegar a la puerta de la casa del guarda, la turista se detuvo: miró complacida la escena íntima de los felinos, y con toda esa agudeza, seria y elegante, con que el pueblo inglés sabe dejar caer sus chistes, llamó con la mano a María Josefa, mientras le gritaba:

—Señorita, ¡oh!, venga. Cosa nueva yo enseñaré a usted.

Llegaron ambas amigas, y la norteamericana con seriedad có- mica, dijo señalando al cesto con el dedo índice:

—Mire, señorita, estos se llama- man... gatos.

Todos rieron la salida y María Josefa más, comprendiendo la

agudeza, que hacía referencia a la noticia de los pototos, y enla- zando cariñosamente su brazo al cuello de la turista le dió un beso en la mejilla, que fué contestado como signo de amigable concordia entre las dos naciones.

María Victoria volvió de aque- lla excursión algo cansada; por eso mismo, algo tristoná. Esta tristeza no fué, sin embargo, obstáculo ninguno para sostener con Angeles una charla fraternal, que duró hasta bien entrada la noche.

La conversación giró en derre- dor del joven de los bigotes ne- gros. Angeles comenzaba a sentir que su corazón se interesaba por él. Al fin y al cabo ¿qué culpa tenía él de haber nacido pobre? Más mérito por eso mismo tenían los esfuerzos titánicos hechos por el muchacho para alimentar a su madre y abrirse paso en el mun- do. Todo esto era una recomenda- ción para él, y un motivo para que se le estimase y aun se le ad- mirase.

Los visillos, por supuesto, si- guieron ocultando los secretos que, detrás de los cierres de cris- tales, se velaban a los ojos del profano pretendiente. La primera carta de Antonio quedó sin con- testar. Suficiente contestación era la presencia de las dos jóvenes en el palacio de la condesa.

Dos tardes después, Clarita en- traba con una segunda carta del de los zapatos que rechinaban al andar. Venía llena de fuego; era

muy larga; contaba la historia que, año tres años, se había ido desarrollando en la vida de fozado del deber, que la fortuna había impuesto al futuro doctor en De- recho. Pedía finalmente una entre- vista, que sólo un corazón de pie- dra hubiese podido negarla.

Sin embargo, aquella carta que- dó también sin contestación, y cuatro o cinco días después llegó la tercera.

VII

PENSANDO EN EL NIDO

En el famoso parque sevillano, donde se está preparando la Ex- posición hispano americana, hay un rincón tal, que difícilmen- te encontrarán los extranjeros otro donde se derrame tanta esen- cia de poesía sobre el ambiente que le circunda.

Está a mano derecha, conforme se entra en las primeras alame- das, dejando a la izquierda la pla- za de España. Adosado al corpu- lento tronco de un sauce añoso y en el sitio donde comienza la ex- pansion de sus ramas, aparece el busto de Gustavo Adolfo Bóquer, tallado en mármol, surgiendo de una columna, sostenido con el tronco del árbol.

Da vuelta a este sauce un poye- te o asiento de azulejos en donde tres mujeres, esculpidas también en mármol, están sentadas oyen-

Noticias de Mieres

Debe prestarse apoyo a la Asociación de Caridad.-Una comisión de madres protesta de que no se atiendan sus decisiones sobre enseñanza.-A favor de "El Debate"

LA ASOCIACION MIERENSE

RENSE

Para las tres de la tarde del próximo domingo, hállase convocada la reunión general de la benéfica Asociación Mierense de Caridad, de cuyo funcionamiento nos hemos venido ocupando en distintas ocasiones, y por cuyo motivo, considerándolo merecedor de ello, una vez más vamos a ocupar brevemente espacio para ver si de esta manera, conseguimos el que todos los asociados a ella, tomen verdadera interés por su marcha, lo que se comprobará con la asistencia a esta clase de junta, en la que se da detallada cuenta de la labor desarrollada, apoyo que tiene y quizás también, proyectos para el porvenir.

Cuenta en la actualidad la Asociación, con valiosos apoyos económicos de las Empresas mineras y particulares, que permiten atender aunque no en la cantidad que se requiere, a las más perentorias necesidades de los pobres que por ser de estricta justicia, esta Asociación admite en su seno y que hasta la fecha, son bastantes más en número de los que pueden figurarse cuanto se empeñan en amorrar o desconocer su actuación.

Por las liquidaciones que mensualmente publicamos del estado económico de la misma, están en terados muchos de nuestros lectores, del dinero que se invierte en atender necesidades reconocidas y que para muchos, quizás les sean desconocidas.

Actualmente, se hacen gestiones con la Corporación municipal, para ir a la inmediata creación de un Asilo, habilitando para ello alguno de los edificios que posee el Ayuntamiento y que no prestan servicio práctico alguno.

Estas gestiones, no hay duda de que serían coronadas con el más lisonjero de los éxitos, si a cuantos nos hallamos figurando en las listas de la Asociación de Caridad, nos vieran sumamente compenetrados y con entusiasmos por la obra, lo que se demuestra asistiendo a estas juntas que se convocan, interviniendo en las mismas y prestando no solamente su ayuda económica, sino la personal ésta en muchos casos, más valiosa que aquella.

Ha de tenerse en cuenta, que muchos de los actuales directivos figuran como tales desde la constitución de esta Asociación y que se hace imprescindible su sustitución, no por falta de entusiasmo sino por que ya cansados de tan continua actuación, son merecedores de un descanso, yendo a ocupar sus puestos otras personas amantes del desvalido y que a no dudarlo, serían elementos valiosos dentro de la junta de gobierno.

Así pues, nosotros deseamos que el próximo domingo, el salón de sesiones de las Consistoriales, luégar donde ha de tener efecto dicha reunión general, ha de ser suficiente para contener a los asociados que para conocer su actuación hasta la fecha y prestar su incondicional apoyo, han de acudir a la misma.

UNA VISITA DE MADRID

DRES

En el día de ayer nos hemos visto sorprendidos en nuestro domicilio, ante la presencia de un grupo de mujeres, las cuales deseaban exponernos sus quejas para que recogidas por nosotros y publicadas en estas columnas, si no pudiera conseguirse remedio, las

ellas, al menos consignar públicamente su más enérgica protesta.

Es el caso, nos manifiestan, que a nuestros hijos que reciben educación en las escuelas nacionales y particulares del concejo a los pocos meses de la implantación del nuevo régimen, se nos envió un aviso de los profesores, requiriendo manifestásemos si deseábamos que nuestros hijos recibiesen enseñanza religiosa, contestando afirmativamente y ahora resulta, que hace tiempo nos dicen que por ningún concepto en las escuelas públicas se puede enseñar religión.

Con esta medida, visibles son los daños que se nos causan a cuantos en católico pensamos y actuamos, pues mientras a las cargas del Estado contribuimos como los demás, en las medidas que nos corresponden, ahora nos vemos precisadas a no educar a los hijos como deseamos, con evidente responsabilidad de conciencia, o a aumentar nuestros ya subidos gastos, con el que corresponde al pago de un profesor particular para la enseñanza de la asignatura que tan arbitrariamente se ha suprimido.

Nosotros que sabemos la imposibilidad que los maestros nacionales tienen de la enseñanza de la religión en las horas reglamentarias de clase, no por eso hemos querido dejar de recoger tan valiente cuan justa protesta, no dejando tampoco de reconocer el derecho que a estas mujeres les asiste, de reclamar para sus hijos la enseñanza que más convenga a sus arraigadas convicciones.

SOLEMNE NOVENARIO

Mañana jueves, dará comienzo en esta parroquia, el solemne novenario en honor de Jesús Nazareno.

Consistirá en el rezo del Santo rosario y oraciones propias de esta novena. Los tres últimos días del mismo, habrá sermón que correrá a cargo del M. I. señor magisteral de la Santa Iglesia Catedral de Oviedo, don Benjamín Ortiz, existiendo una marcada expectación por escuchar tan docta cuan elocuente palabra.

Los cultos darán comienzo a las seis y media de la tarde.

FALLECIMIENTO SENTIDO

TIDO

A avanzada edad y en el día de ayer, ha dejado de existir en esta villa, la apreciable vecina de Oñón, Filomena Díaz Alonso.

Por su carácter bondadoso, su fallecimiento ha sido generalmente sentido, dejando entre nosotros muchas simpatías, que se pondrán de manifiesto en la tarde de hoy y hora de las cinco y media, con motivo del traslado de sus restos mortales al cementerio de esta villa.

Los funerales que en sufragio de su alma se han de celebrar, tendrán lugar el próximo lunes, a las nueve y media de la mañana, en esta parroquia.

Descansen en paz su alma y reciban sus afligidos familiares, entre los que se cuentan su nieto, el apreciable amigo don Emilio Alvarez Gutiérrez, la expresión de nuestra más sincera condolencia.

ARBOLES FRUTALES

En las oficinas de secretaría de este Ayuntamiento, se nos ha hecho saber, que los árboles frutales que se tenían pedidos y que ya habían sido solicitados por diversos vecinos para proceder a la reforestación, no pueden ser enviados

por causas ajenas a este Municipio.

Lo que para los efectos consiguientes, se nos ruega hacer público.

LA SUSCRIPCION PARA LOS OBREROS DE "EL DEBATE"

Se han recibido en la sección de Propaganda de la Prensa Católica de esta villa, los siguientes donativos para los obreros de "El Debate", que tantos y tan evidentes perjuicios se les causa, con motivo de la prolongada suspensión de este diario.

Don Vicente Gutiérrez, 5 pesetas; don Jesús Muñoz Prada, 5; don Arsenio Fraile, 5; doña Adela Canteli, 2; doña Rosario Cuesta, 5; doña Nieves D. Sampl, 5; don Ramón López, 1; don Mariano S. Barajas, 1; don Eloy Gutiérrez, 2; don Gaspar Molleda, 3; don José María Muñoz Prada, 5; don Eduardo Gutiérrez, 5; don Telesforo G. Infanzón, 5; don Lucio S. Canseco, 5.

Continúa abierta esta suscripción.

VIDA SOCIA

Para Barcelona y París, en viaje de negocios, ha salido nuestro particular amigo el acreditado comerciante de esta plaza, don Marcelino Fernández Ruiz.

Feliz viaje le deseamos.

Muros del Nalón

DE SOCIEDAD

Con objeto de pasar un mes de bien merecido descanso en Madrid ha marchado para dicha población el acreditado médico forense de este municipio, don Filiberto Díaz del Riego.

Para sustituirle en el cargo, durante su ausencia, el Ayuntamiento ha nombrado al joven y ya especializado médico, don Francisco Solís, de distinguida familia del vecino pueblo de Somado.

En su viaje a Madrid, acompañaba al forense, señor Díaz del Riego, su estudioso hijo, don Amalio Díaz Flórez, profesor de la escuela nacional de Sanidad, que durante su breve estancia en Asturias, dió tres conferencias higiénicas, una en San Esteban, otra en Oviedo y otra en esta villa. También dió una conferencia un día por la tarde, a los niños de las escuelas nacionales de Muros.

Después de unos días de estancia en Madrid, ha regresado el joven abogado, don Santiago Martínez López, alcalde de este concejo.

Desde Palencia le acompañó su apreciada madre, la cual estuvo en aquella capital una temporada.

Noticias de Villaviciosa

Más comentarios al Presupuesto municipal.-Las subvenciones.-Entusiasmo en Acción Nacional.-Función a beneficio de los obreros parados

Cuando se iba a proceder a la confección de los presupuestos del año que corremos (como ve el lector, ya no es una nota de actualidad), el Ateneo de nuestra villa hizo una proposición incidental encaminada a que tomara estado en el presupuesto una cantidad de tres mil pesetas de subvención para el mencionado centro docente.

Sabemos todos que el Ateneo no puede mostrarse muy quejoso en lo que atañe a la ayuda económica privada que se le presta.

En este sentido, peor lo pasan otros centros culturales de nuestra misma villa.

Y si echamos nuestra vista por las aldeas del concejo, ¿qué pasa? Las aldeas tienen también sus centros docentes, sus escuelas. ¿Y saben los que piden para sí, qué papel desempeña el Ayuntamiento en la ayuda económica que está abligado, con obligación ineludible, a esos centros de educación oficiales? Porque no creemos que nadie ignore el mismo derecho que tiene a satisfacer su necesidad de cultura, los habitantes de la aldea.

Esto sentado, creemos nosotros un exagerado optimismo, pretender de nuestro Ayuntamiento una ayuda económica anual de tres mil pesetas, para un centro ubicado en la misma villa, donde la enseñanza no tiene por qué estar mal atendida, habiendo como hay aldeas en el concejo, donde la triste realidad está pidiendo a gritos urgentes reparaciones en los edificios y en el material escolar.

No tendríamos inconveniente en citar casos concretos, entre los cuales, el de la escuela de Camoca no es de los menos elocuentes.

También sabemos de otra, donde, para una matrícula de sesenta niñas, se dispone de solas cuatro mesas-banco, bipersonales. Y la inmediata parroquia de Tornón, ¿no puede acudir también al suplicatorio, con sobrada razón?

Y si nos metemos en otros de talles, como los referentes a material pedagógico de otro carácter, ni que decir tiene, que ni con muchas partidas de tres mil pesetas conseguiría nuestro Ayuntamiento cumplir con la obligación ineludible que tiene, de velar por el mejoramiento de la enseñanza, en la población rural, que está demasadamente necesitada.

Solamente la conservación material de los edificios destinados a escuelas, supone un buen gramen presupuestario, que no da lugar a márgenes de ningún género.

Comprendan todos esta realidad y no traten de exigir peras al olmo. Ojalá que, una vez cubiertas todas las necesidades, sobran pesetas. Ojalá. Pero los niños de la aldea tienen también derecho a su educación, como los de la villa. Esto no se le escapará a nadie.

DE ACCION NACIONAL

El Comité de la Acción Nacional, continúa recibiendo numerosas inscripciones de afiliados a este partido, especialmente de señoras y señoritas.

Como ya se indicaba el domingo en este periódico, será probable que en breve se celebre una asamblea magna y en la cual pronunciará un discurso, elocuente e interesante, como todos los suyos, el diputado católico señor Gil Robles.

DE SOCIEDAD

Saló para Barcelona donde pasará una temporada, la distinguida y bella señorita Sicilde Fernández Carás.

Se halla en esta villa el estimado y culto joven don Arturo Rey Gómez, maestro nacional de Luarca.

POR LOS OBREROS

PARADOS

El próximo domingo, a las siete de la tarde, se celebrará en el teatro Alonso, una extraordinaria función a beneficio de los obreros parados.

En el programa, figura el notable coro gijónés "Los Parapepes", y con la cooperación de la banda municipal de música de Villaviciosa.

Por los humanitarios fines que se persiguen, no dudamos que dicho teatro se verá rebosante de público en la tarde del domingo.



LA SEÑORA

Doña Beatriz Cordero de la Escosura

VIUDA DE DON ROMAN ALVAREZ

falleció en su casa de Santa Cruz de Mieres el día 23 de febrero de 1932 a los noventa y tres años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Carlos, don Emilio, don Silverio, don Braulio (ausente), doña Belarmina y doña Emilia; hijos políticos, don Lisardo Alvarez, don José Paredes, doña María, doña Laura Arces y doña Consuelo Corujo (ausente); nietos, biznietos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará a las cinco de la tarde de hoy, miércoles, 24, desde la casa mortuoria al cementerio católico de Santa Cruz, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Cruz, a las diez de la mañana del sábado, día 27 del corriente.

PROFESIONALES

Manuel Collantes A. Buylla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.
SUSPENDE LA CONSULTA
Uría, 72, pral. Teléfono 3126

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono núm. 1884.
OVIEDO

C. G. PARREÑO

Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo — Rayos X.
Cabo Noval, 12, pral. Tlf. 2727
De 12 a 1 1/2 y de 4 a 6

LEOPOLDO ESCOBEDO

Médico especialista. — Enfermedades piel, secretas y vías orina.
Consulta, 10 a 1 y 3 a 5. — Uría, 18, Oviedo, teléfono 2198.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 8 a 5. Uría, 50, 2.º. Tlf. 2816.

A. CORTES DEL EGIDO

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta, 11 a 1 y 4 a 6. Cabo Noval, 10, pral.—Tlf. 2132.

Adolfo P. Villapadierna

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.
Consulta de 10 a 12
Fuentes Acevedo, 8 - Telf. 1310

U. F. Martínez-Guisasola

Medicina general
PULMONES Y CORAZON
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 excepto domingos.
Palacio Valdés, 2—Tlf. 3008

R. MIYARES

Especialista en garganta, nariz y oídos.
GII de Jaz, 8, Entlo. Telf. 2709

Médico especialista
VALENTIN FERNANDEZ
Vías urinarias, piel y secretas. De 10 a 1 y 4 a 6. OVIEDO. Uría, 21
Teléfono 1350

JULIO R. FONTAN
Especialista: estómago, intestinos, hígado. De 10 a 12 y de 2 a 4.
Uría, 28, segundo, teléfono 3550.
OVIEDO

Joaquín García Morán

Consulta de enfermedades del aparato digestivo, de 3 a 5, en el Sanatorio Celestino Alvarez

DOCTOR GENDIN. Especialista de enfermedades del aparato digestivo (estómago), intestinos e hígado; de 10-1 y de 3-5. Uría, 36, segundo. Telf. 1009. Oviedo

JAIME ESCRINA
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

S. VIEJO

VÍAS URINARIAS
Y VENEROLOGIA
ARGUELLES, 39

Matriz y vías urinarias

Consulta de 10 a 1
SANATORIO CELESTINO ALVAREZ

M. BAJO ESTEBANEZ

MEDICO-OCULISTA
De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

Clinica de Asueroterapia

y de enfermedades de la piel y secretas

Médico fundador: FERNANDO ASUERO

Médico Director en Asturias:
FRANCISCO ALVAREZ DEL BUSTO

GIJON.—Instituto, 20

De 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde

Cuadro de enfermedades tratables por el método Asuero:
Asma esencial - Neuralgias - Reumatismo - Diabetes - Estreñimiento - Varices - Ulceras varicosas - Hemorroides - Dismenorreas (trastornos menstruales) - Parálisis funcionales - Neurastenia - Sorderas catarrales - Piorreas - Epilepsia - Cólicos hepáticos - Alteraciones nerviosas - Hiperclorhidria - Insomnios - Trastornos circulatorios - Ciáticas

Los enfermos de fuera de la localidad tendrán horas especiales, en evitación de molestias y gastos de estancia

BANCO GIJONES DE CREDITO

Capital: 12 millones de Pts
DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48.-GIJON

Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa

Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones desde 1 PESETA
Intereses tres y medio por 100
Reintegros a la vista

Consignaciones a vencimiento fijo
A seis meses 3 1/2 por 100
A un año 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES
En Pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

¿CUAL ES LA CAUSA DE LA EPILEPSIA?

¿Existe un remedio para ésta?

Nueva York. (E. U. A.)—Un librito, conteniendo la opinión de famosos médicos, y que se titula: "¿Puede curarse la epilepsia?", ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Imre, de Budapest, Hungría; el Dr. Miner, de Nueva York, y el Dr. Bowers, de Los Angeles, han discutido este interesante tópico, lo que ha determinado la exposición de interesantes doctrinas y sabias disertaciones sobre el particular. Cualquier persona que escriba a Educational Division, 509 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A., Despacho 749 D., recibirá un ejemplar gratis de este librito, mientras haya ejemplares disponibles.

Ventas

EN SANTA CRUZ se vende la casa de Luis Barbagelata e hijo. Para informes dirigirse a don Alejandro Argüelles, abogado. Mieres.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 15 palabras
0,75 pts. cada palabra más 0,10 pts

Varios

¡FONDISTAS!! ¡Hoteleros!! Os conviene saber que la Casa Paco, Jesús, 6, Oviedo, alquila todo lo necesario para banquetes.

SE TRASPASA el Café Pasaje de Oviedo, o se admite un socio.

SEÑORITA se ofrece para dar clases de español, francés, taquigrafía, contabilidad, a domicilio. Razón, "Publicitas".

¡ONCE DUROS!! Preciosas vajillas en Casa Paco. Jesús, 6, Oviedo.

GUARDA MUEBLES en buen local se admiten en Casa Blanco. Muebles, Pianos, Radio. Oviedo.

NECESITAMOS cubrir una plaza vendedor artículo patentado indispensable todas las casas. Persona activa y con deseos de trabajar puede sacar 500 a 1000 pesetas mensuales entre sueldo y comisión. Hay que demostrar aptitudes. Interesa exclusivamente residentes Oviedo. Escribid con referencias y detalles Martínez, Apartado 52.



contra las epidemias es preciso mucha limpieza y una desinfección absoluta, no solamente de las habitaciones; sino del suelo y utensilios de uso corriente. La COLA DRAGON de uso sencillísimo, se prepara con agua fría, es muy económica y le permite pintar sus habitaciones garantizándole la desinfección; pruebe con un kilo que vale una peseta y tiene suficiente para pintar una habitación de dos camas y se convencerá. La COLA DRAGON solo se vende en paquetes de 1, 2, 5 y 10 kilos precintados y la que le ofrezcan con otra forma de envase deberá rechazarla por falsa. Para la desinfección de suelos, cuartos de baño y baterías de cocina, etc., use la LEGIA DRAGON que vale 0,25 el paquete. Es un producto en polvo que no quema y desinfecta. En tiempo de epidemias es imprescindible el uso de estos productos. De venta en todas las droguerías de España y en DROGUERIA CENTRAL, GIJON

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID

CAPITAL { Autorizado: 100.000.000,00
Desembolsado: 51.352.250,00
Reservas: 54.960.329,00

Trescientas cincuenta sucursales en España y Marruecos.
Eu Asturias: { Arriendas Mieres Salas
Cabañaquinta Navia Sama de Langreo
Cangas de Onís Pola de Allande Tineo
Grado Pola de Lena Trubia
Infiesto Pravia Vegadeo
Llanes

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO

La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales le ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual
Consignaciones y Bonos (A seis meses 3 y 1/2 por ciento
nos a vencimiento fijo (A un año 4

Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cedulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación
CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

CATARROS TOS-GRIPE ASMA (RESPIRACION FATIGADA) EVITARA V. TOMANDO

JARABE MUNTE

Le calmará instantáneamente los golpes de tos, descongestionará los bronquios y hará desaparecer la fatiga.

Es agradable como el mejor refresco
No perjudica

Depositario:
Ramón Ceñal Vigil
Campomanes, 2
Oviedo

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR CAPITAL 30.000.000 DE PESETAS

Caja de Ahorros, 4 por 100
Imposiciones de Ahorro al vencimiento de un año, 4 y 1/2 por 100

50 Sucursales en España y Norte de Africa
Sucursal de Oviedo: Principado, 4



PUBLICITAS, S.A.
ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

Crearé, redactaré, dibujaré y publicaré sus anuncios.
Pida presupuestos gratis

OVIEDO
URIA, 68
APARTADO 99 TELEFONO

El tiempo

EN OVIEDO

El día de ayer estuvo variable sintiéndose bastante frío. Datos del Observatorio de la Universidad. Presión a O.º en mm., 745,1; temperatura máxima, 8,9; ídem, mínima, bajo cero, 2,6; tiempo probable, variable.

EN GIJON

Llovió durante la mañana, aun que despejó el cielo después de mediodía, manteniéndose la tarde bastante apacible. Soplaron vientos del primer cuadrante y el barómetro señalaba a la puesta del sol 772,2 milímetros. El telegrama del Observatorio central dice:

"Altas presiones al occidente de las Islas británicas. Las débiles al Norte de Escocia y hay otras al Norte de las Azores. Probables vientos moderados de la región del Este y cielo nuboso. Frío. En las rutas aéreas del Sur de España y Canarias, vientos moderados del Este y aguaceros en el trozo español. Marejada en el Estrecho de Gibraltar y costas adyacentes"

GACETILLAS

UN NOMBRAMIENTO

En asamblea general celebrada el día 21 de los corrientes por los practicantes y auxiliares en el curso del Colegio de la provincia, nombraron presidente a don Pascual Carro Losada.

CONFERENCIA

Mañana, jueves, dará una conferencia en el Paraninfo de la Universidad don Manuel Tejero, culto doctor y director del Hospital Provincial de Infecciosos, desarrollando el tema "Formas de la tuberculosis pulmonar en el adulto".

Esta interesante conferencia está patrocinada por la Sociedad Médica Quirúrgica Asturiana.

UNA ACLARACION

La Coral Vetusta, nos ruega hagamos constar, que el acto celebrado el sábado pasado en su salón, fué organizado por la Agrupación Republicana Federal y no por la Coral Vetusta.

SOCIEDAD ASTURIANA DE ESTUDIOS PEDAGOGICOS

Junta Diocesana de Administración

En la Junta general celebrada por esta entidad el día 18 del actual, fué elegida por aclamación la Junta Directiva siguiente:

Presidente, don Eduardo de Fraga Torrejón; vicepresidente, doña Elena Tamargo; secretario general, don Baudillo Arce; vicesecretario, don Jesús García Méndez; tesorero, don Celestino García Muñiz; vocales: don Antonio M. Torner; don Antonio J. Onieva, don Pablo Miaja, doña Amalia Sánchez Tamargo y don Emilio Ruiz Vázquez.

Para miembros que han de integrar las Comisiones encargadas de dirigir las distintas Secciones de que se compone la Sociedad, fueron elegidos los señores siguientes:

Sección de Archivos: Presidente, don Antonio M. Torner, y vocales, don Teófilo Gallego Catalá, doña María Teresa González y don Andrés Torrecilla.

Sección de Laboratorio: Presidente, don Pablo Miaja, y vocales, don Eduardo de Fraga, don Urbano Blasco Sebastián y don José Bárcana.

Sección de Biblioteca: Presidente, doña Amalia Sánchez Tamargo, y vocales, doña Marcelina López Argüelles, doña Josefina Asumendi y don Pascual García Santos.

Sección de Museos: Presidente, don Emilio Ruiz Vázquez, y vocales, don Leopoldo Argüelles, doña María Eced y don Pedro Méndez.

Sección de Publicaciones: Presidente, don Antonio J. Onieva, y vocales, don Gervasio Ramos y don Fernando Zabala. Se acordó adherirse a la idea de solicitar la creación de la Facultad de Pedagogía en la Universidad de Oviedo, a cuyo efecto se cursó el correspondiente telegrama al ministro de Instrucción Pública.

JUVENTUD CATOLICA

Hoy a las siete y media de la tarde dará una conferencia en la Casa del Pueblo, Santa Ana, 6, el canónigo magistral señor Ortiz, sobre el tema "Concepto y origen de la Religión".

Continúan normalmente los trabajos de la Ordenación Económica Diocesana, dándose cuenta en las sesiones de las observaciones que se reciben de las parroquias. Sin prisas, pero sin pausas, se van implantando las disposiciones encaminadas a resolver las presentes dificultades. De las limosnas recogidas se abonó un tanto por ciento de las nóminas de enero a los señores económicos. Y es deseo de la Junta D. de A. que también los "encargados" reciban la correspondiente asignación.

En todas las vacantes, incluso donde haya encargados, deben hacerse en orden a dicho fin las recaudaciones de "oblaciones" y en las parroquias no vacantes, solamente las "colectas mensuales", que serán enviadas por las respectivas Juntas Arciprestales a la Junta Diocesana de A. para su versión a tenor de cuarto y noveno de la Ordenación. Se encarece la mayor diligencia en el cumplimiento de las cláusulas de dicha Ordenación, pues de eso depende en gran parte el éxito a que todos aspiramos.

Se han circulado las listas impresas y el texto de "Ordenación Económica Diocesana", que conviene divulgar.

Los que deseen adquirir "talonarios de recibos de cuotas" pueden pedirlos a la Vicesecretaría de la Junta D. de A. (Palacio Episcopal).

Villaviciosa

NECROLOGICA

A la edad de catorce años, falleció Enrique Caveda Cordera. Los solemnes funerales por su eterno descanso, se celebraron el lunes, constituyéndose una imponente manifestación de duelo, que se repitió en el acto de conducir su cadáver al cementerio parroquial. Portaban las cintas del féretro cuatro alumnos del Colegio de San Francisco, del cual también el infortunado era alumno y por su aplicación y buen comportamiento, se había granjeado la estimación del profesorado y de sus compañeros de estudio.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolado padre, don Ramón Caveda y a todos los familiares, que están recibiendo innumerables demostraciones de afecto por esta sensible desgracia que todos lamentamos.

Santorial y cultos

SANTOS DE HOY.— La vigilia de San Matías, apóstol. AYUNO.— Hoy es día de ayuno.

Canero

NECROLOGICA

Tras rápida y cruel enfermedad sobrellevada con verdadera resignación, dejó de existir en su casa de Barcia, el rico labrador y querido amigo nuestro, don José Ramón García Álvarez.

Durante el transcurso de su traidora dolencia, todos los suyos, su afligida esposa y todos sus hijos queridos, prodigaronle solícitos y tiernos cuidados, no separándose de él hasta que exhaló su último suspiro.

Don José Ramón, baja al sepulcro a la edad de sesenta y ocho años. Durante este tiempo puso de relieve, infinidad de veces las excelentes virtudes que su alma atesoraba. Muchísimos años desempeñó el cargo de concejal de este distrito, distinguiéndose siempre por su amor y cariño por la aldea.

Por sus excelentes cualidades y desahogada posición, supo captarse infinidad de simpatías, traducidas en un extensísimo núcleo de amistades, que esparcidas por todo el concejo y fuera de él, hoy lloran su muerte. Prueba de ello ha sido la manifestación nunca igualada en el pueblo, de personas que de todas las clases sociales asistieron al sepelio.

Descanse en paz tan querido señor, y reciban su viuda, hijos y demás familiares la expresión de nuestra condolencia.

NAVELGAS

MERCADO PARA EL 28

Debido a la abundancia de nieve, se suspendió el último mercado. El próximo se celebrará el día 28 del corriente.

Pola de Laviana

MAXIMO LOPEZ

MEDICO.DENTISTA

Consulta los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 6, en La Pontona (Casa Los Serranos)

Pravia

CENA DE DESPEDIDA Después de convivir dos lustros con nosotros, el culto y probo registrador de la Propiedad don Celestino García de la Cruz, nos abandona por imperativos de su carrera.

La marcha de tan competente funcionario, de tan intachable caballera de tan querido amigo, causa en el círculo de sus conócimientos personales una sincera pena. Y para expresarle de una manera patente los afectos que aquí deja el señor G de la Cruz, se han reunido más de medio centenar de socios de este Casino en una cena de carácter íntimo, cena que tuvo lugar el pasado lunes y que transcurrió en medio de gran animación y en un ambiente de franca fraternidad.

A la hora de los brindis ofreció el homenaje don Eloy Ramírez, expresándose en términos elocuentes y dedicando sentidos párrafos de elogio al anfitrión, que escuchó visiblemente emocionado, leyendo unas cuartillas de depurada estilo literario y de bellos conceptos, a modo de despedida.

Los comensales, puestos en pie, le tributaron un gran salva de aplausos.

A cuantos nos favorecen con el envío de originales, les recordamos que nos es imposible devolver los que no se publiquen, ni mantener correspondencia acerca de los mismos.

AUTOS MONTE

SERVICIO DIARIO DE VIAJEROS DE OVIEDO A GIJON Y DE GIJON A OVIEDO

Horas de salida de Oviedo: A las 9 y media de la mañana, a la 1, 3 y media, 6 y 8,15 tarde. — Horas de salida de Gijón: A las 7 y media y 12 y media de la mañana, 4 y media y 7 tarde y 11 y media, noche.

PUNTOS DE SALIDA Y DESTINO DE BILLETES

En Oviedo: Posada Herrera, Restaurant Fierro. Teléfono 25-40. En Gijón: Alvarez Garaya y Langreo. 22, La Higiene. Teléfono 712

PIO XI, ALPINISTA Y ESCRITOR

Crónica original de su ascensión al Monte Rosa (Punta Dufour)

CONTINUACION

Las doce horas largas sin verdadera parada, fuera de la del Insensgrücken; teníamos derecho a un poco de descanso, y lo tuvimos allí, sentados sobre la nieve, contemplando aquella sublime naturaleza y restaurándonos con chocolate Suchard, que entonces y después fué para nosotros una verdadera providencia, no porque nos faltase otra gracia de Dios, sino porque no parecían dispuestos nuestros estómagos a recibir otra cosa.

No recuerdo haber consultado el aneróide de que estaba provisto; pero nos parecía que no estábamos ya muy distantes de la meta: las rocas de la Dufour nos parecían más bien cerquisimas. En realidad era una ilusión verdadera óptica, quizás acrecentada entonces por el estado de la atmósfera purísima, pero frecuente en la alta montaña. Todo es grandioso allá arriba; las masas que le circundan, como

laureles, quiero decir sobre los agradables lechos del Riffel, gozando de sus comodidades, doblemente preciosas para nosotros.

Pero la nieve, que en la canal Marinelli y en el glaciar había retardado ya tanto nuestra marcha, de distinto modo, pero con igual eficacia, iba a prestarnos el mismo servicio en mayor escala. Reanudamos el camino con renovado vigor para tomar uno que, aun no siendo el más corto para las rocas de la cima, tuviese la ventaja de no estar dominado por masas de hielo en las horas en que suelen sentir con más intensidad la fuerza del sol, dando lugar a avalanchas al derrumbarse, y necesitábamos escalar una pared de hielo que, como cortada a pico, se alzaba a nuestra izquierda. Fué precisa media hora larga para superar la altura de pocos metros con todos los argumentos de manos y pies, y entonces fué, quizás, cuando les pareció a los que nos seguían con anteojos desde Macugnaga que estuvimos demasiado tiempo inmóviles, y de ahí los temores que concibieron sobre el éxito de nuestra expedición. Vencido también aquel paso, sólo nos separaba de las rocas un declive nevado no muy pendiente... Intentamos salvarle; pero las rocas parecían alejarse a medida que avanzábamos en su dirección y el extremo pico elevarse, cada vez más gigan-

te y abrupto ante nosotros. La ilusión se desvanecía para dar paso a la realidad, y la realidad era que todavía nos quedaba un buen trecho que recorrer antes de llegar a la cumbre. Además de eso, la nieve se iba haciendo cada vez más blanda, de manera que al poco tiempo no era ya caminar el nuestro, sino un acezar continuo y penosísimo.

El que haya caminado sobre nieve abundante y blanda puede imaginarse de qué manera se veía impedida y retardada nuestra marcha.

Gadin me confió más tarde que en aquel punto había casi perdido las esperanzas de llegar a la cumbre en la misma jornada, y le cruzó la idea de buscar un refugio para la noche en las primeras rocas. Pero entonces no nos dijo una palabra, y, bien mirado, fué lo mejor.

Al fin tocamos la "tierra firme". Estábamos en las rocas. La cercanía de la meta nos aguzaba cada vez más el deseo, y el sol, que declinaba rápidamente, nos advertía que no había tiempo que perder. ¿Y el descanso? ¿Y la noche? Ninguno tocó la dificultad que se presentaba.

Los hermanos Zsigmondy habían pasado más de una noche en aquella vertiente y en condiciones atmosféricas muy distintas, y sabido es que se han pasado noches enteras sin detrimento en las ex-

tremas cumbres del Cervino y del mismo Monte Blanco.

Atacamos las rocas por el cretón que baja sobre el Isusengrücken. Es más fácil imaginar que decir las maniobras con que trepamos por los desnudos témpanos y las masas de gneis rojizo que forman la cumbre.

Referiré sólo un incidente acaecido a mi compañero, que no podía menos de acarrearle consecuencias, si no graves, largas y no hace mucho tiempo desaparecidas. En cierto modo le oigo gritar... Me vuelvo y veo volar su pico como saeta arrojada sobre las rocas hasta los primeros campos de nieve. ¿Qué hacer? No estábamos en condiciones de pensar siquiera en recobrarlo; se pensaría en ello después. Pero entretanto, el profesor Grasselli se vió obligado aquella noche y la mañana siguiente a tener las manos sobre las gélidas masas y sobre la nieve más tiempo del que hubiera convenido. Los guantes, desgastados en seguida, le fueron completamente inútiles y, como consecuencia final, sobrevino una fuerte congelación en la yema de los dedos que hasta unos meses después no acabó de vencer el calor de Milán. Sólo un alpinista del valor de Grasselli podía tolerar y vencer las dificultades.

(Continuará)

EL CONSEJO DE MINISTROS

LAS NORMAS PARA LA INTERVENCION DE ESPAÑA EN EL CONFLICTO CHINOJAPONES

Nuevo reglamento de movilización del Ejército.-Se entera el Consejo de los aspectos del problema ferroviario.-Comisión de empleados de la Banca privada cesantes

LOS MINISTROS NO OPINAN SOBRE EL DISCURSO DE LERROUX

MADRID.—A las once y media se reunió el Consejo de Ministros en el Ministerio de la Guerra. Al entrar, el ministro de Marina anunció que llevaba el asunto de la reforma de tarifas para la navegación de cabotaje. El de Justicia manifestó que no tenía ninguna noticia, pues acababa de llegar de Murcia. Se le preguntó su opinión acerca del discurso del señor Lerroux y contestó que no podía decir nada, puesto que no lo conocía. La misma pregunta se le hizo al ministro de Agricultura, quien dijo que el discurso había sido el que tenía que pronunciar Lerroux en estos momentos. Los demás ministros no hicieron manifestaciones. El Consejo terminó a las dos y veinte.

A la salida

Al salir, el ministro de Obras Públicas habló a los informadores de su último viaje a Andalucía y dijo que había dado cuenta del mismo en el Consejo. Se le pidió su opinión sobre el discurso pronunciado por el señor Lerroux y dijo que no lo conocía todavía. Al señor Albornoz le pidieron los periodistas noticias del Congreso radical-socialista de Murcia. Contestó que las noticias que traía eran buenas, pues en el Congreso hubo mucha unión y mucha disciplina. Al ministro de la Gobernación se le preguntó si había sido nombrado el nuevo jefe superior de Policía, contestando negativamente. También se le preguntó si había sido admitida la dimisión del director general de Seguridad. El ministro contestó también que no. El señor Azaña se limitó a decir que el Consejo se había dedicado únicamente a despachar asuntos administrativos. Se le preguntó si se habían ocupado de la suspensión de "El Debate", y contestó negativamente.

Nota oficiosa

La nota oficiosa del Consejo dice así: ESTADO.— El ministro dió cuenta de la gestión realizada por él como representante de España en la Sociedad de las Naciones y de la labor de la Delegación española en la Conferencia del Desarme. Como ahora se hallan reunidos en Ginebra con motivo de esas Asambleas, los ministros de Negocios Extranjeros y los representantes más significados de todos los países, el señor Zulueta informó sobre la situación actual de los problemas internacionales y sobre las líneas directrices de nuestra política exterior. También quedaron fijadas en el Consejo las líneas generales para la actuación del ministro de Estado cuando vuelva a Ginebra con objeto de tomar parte de la próxima Asamblea convocada por la Sociedad de las Naciones con motivo del conflicto chino-japonés, y para proseguir las ta-

LAS INVESTIGACIONES HISTORICAS DE "AVANCE"

La ciencia es progresiva y cada día nos sorprende con raros peregrinos descubrimientos. Cuando es la invención de una ley física desconocida, cuando la construcción de una nueva máquina, cuando la rectificación de una fecha histórica, cuando la exhumación de algún documento anti quisimo que nos revela mil sucesos.

Los aficionados a las investigaciones históricas habrán quedado sin duda maravillados, si han tenido la fortuna de leer el número de "Avance" correspondiente al día 19 de febrero. En él, se nos dice, hablando de la enseñanza de los Jesuitas, que ya San Juan Crisóstomo confesaba que "prefería" mil veces ver danzar en la horca a la juventud de su tiempo, antes que conducida por las manos paternales de los hijos de Loyola.

El descubrimiento, como se ve, no puede ser más sensacional e importante. "Avance", puesto a investigar ha dado con lo que San Juan Crisóstomo opinaba de los Jesuitas "doce siglos antes de que los Jesuitas existieran".

Porque los de "Avance" sabrán sin duda, que San Juan Crisóstomo es del siglo cuarto y los Jesuitas del XVI. ¿Cómo han de ignorar los intelectuales de "Avance" lo que sabe cualquier estudiante de Bachillerato medianamente instruido! Entonces no solo no existían los Jesuitas, pero ni siquiera el nombre de frailes era conocido en el mundo cuando la regla monástica hacía sus primeros sayos en Tabenna.

¿Cómo, pues, pudo hablar San Juan Crisóstomo de lo que no solo no conoció, pero ni siquiera pudo conocer por que se lo veda un batallar de doce siglos?..

Eso es lo que se ha escapado al fino análisis y a la crítica escrupulosa de los de "Avance". Ni el filósofo Andragacio ni Libanio el retórico, maestros insignes de San Juan Crisóstomo pudieron tener la competencia de los Jesuitas en materia de enseñanza, como parece que temen algunos en nuestros días; y así, ni ellos hubieron de hacerles guerra ni los emperadores Teodosio y Eudoxia, felizmente reinantes a la sazón, tuvieron que preocuparse de ese problema.

Mala es sin duda la ignorancia en los que se erigen maestros del pueblo; pero, peor aún es la mala fé, y cuando ambas se juntan producen obra monstruosa. Por eso nada más monstruoso, feo e innoble que la labor de aquellos que con el engaño y la mentira tratan de envenenar el alma candida y sencilla del pueblo.

Hace sesenta y dos años

A HACIENDA PUBLICA

No tenemos presente, ni empeño en recordar, cuántos ministros de Hacienda hubo en España desde Ballesteros, o al menos desde Mendizábal; pero sospechamos que, salvo alguna muy rara excepción, por ejemplo, la del señor Bravo Murillo, todos han progresado en el mal y han perseguido la Hacienda pública, secando sus fuentes, pudiéndose decir de cada uno que ha sido peor que su antecesor. Increíble parece que tantos caudales, que tan inmensas riquezas, hayan desaparecido para el erario público, y que hasta hoy, que ya es un hecho, no haya llegado a la "banca rota". El año 1855 ya se creía inevitable, y el ya difunto señor Madoz fué llamado, buscado, escogido para salvar la Hacienda. Propuso como heroico remedio la desamortización más amplia que se había conocido.

Se hicieron buenos negocios, se formaron colosales fortunas, y la generalidad de los colonos, a quienes se aparentaba dispensar protección, quedó arruinada. La nación, el clero, los asilos benéficos, los Ayuntamientos, los pueblos, empobrecidos. La deuda, lejos de extinguirse, creció; el crédito de la nación andaba por el suelo, y si bien parecía que una revolución menos radical venía a levantarlo, por tierra quedó, y profundamente enterrado. (De la colección de "La Unidad", en la biblioteca de la Universidad).

DE SOCIEDAD

VIAJES

Dentro de unos días saldrá para Miranda del Ebro, el hasta ahora inspector de Sección de la Compañía del Norte, don Arturo González.

—Para Azpeitia sale, mañana la respetable dama doña Dolores Rodríguez, viuda de Botas.

—Saludamos ayer en Oviedo al diputado provincial don Félix Fernández Vega, de Llanes.

—Desde Avilés se trasladaron a su casa de Madrid la distingui-

último y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sana-torio Alvarez. Oviedo.

da señora doña Concepción Grañó Baubet, y la bella señorita Susana González Arango.

—En Coruña y abordo del "Cris-tóbal Colón", embarca hoy con rumbo a Méjico, nuestro querido amigo don Francisco Somolinos.

—Con rumbo a Buenos Aires ha embarcado en el mismo trasatlántico, el ex alcalde de Colunga don Enrique González.

—Se encuentra pasando una temporada en esta ciudad la bella señorita de Salas, Carmencita de la Grana.

—También pasa unos días en Oviedo, al encantadora señorita de Luarca, Angelina Villegas Díaz.

—De León ha regresado la bella y distinguida señorita, alumna de esta Facultad de Derecho, Marujina Arias.

—Ha salido para Madrid don

León Miranda, industrial de esta ciudad.

RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de la grave dolencia que durante una larga temporada le aquejó, el funcionario de esta Diputación, don Agustín Alarcía.

Muy de veras lo celebramos.

ENHORABUENA

En las oposiciones que se han celebrado en Madrid para directores de Dispensarios, y después de brillantísimos ejercicios que merecieron otorgarle el número uno, por unanimidad del Tribunal, ha obtenido plaza el joven doctor en Medicina, don Rafael Navarro.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, la joven y bella esposa de nuestro estimado amigo don Julio

CONSERVAS ULECIA

Bravo, delineante de Obras públicas.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en estado satisfactorio.

Reciban nuestra enhorabuena sus venturosos padres y abuelos, entre los que figura nuestro querido compañero en la Prensa, don Ramón Torre López.

DON ALFONSO DE BORBÓN HACE UN CRUCERO EL GENERAL SANJURJO EN RABAT

STAMBUL.—Don Alfonso de Borbón, acompañado de sus hijas Cristina y Beatriz y del duque de Miranda, llegó esta mañana a Stambul, a bordo del yate "Teófilo Gautier".

Recorrió la ciudad durante poco más de una hora, admirando las múltiples bellezas artísticas que contiene, volviendo a media día a la embarcación y emprendiendo después el viaje a Esmirna, Alejandría y Chipre.

RABAT.—El general Sanjurjo, acompañado de su hijo, llegó a esta capital, procedente de Agadir, Marrakes y Casablanca.

Fué recibido en la Residencia general por el delegado M. Urbai Blanc, con quien conversó extensamente, asistiendo a la entrevista el cónsul general de España en Rabat.

El general Sanjurjo almorzó después en la intimidad, en el Consulado, y a las tres salió para Tánger, donde permanecerá dos o tres días antes de regresar a Madrid.



Los nuevos ministros y subsecretarios del Gobierno francés. De izquierda a derecha: M. Mahieu, doctor Chauveau, M. Perreau-Fradet y doctor Pechin.